

ربيع الثاني: ١٣١٦هـ  
سبتمبر: ١٩٩٥ء

نقيب ختم محمد بن عبد الله  
صلى الله عليه وسلم  
صلى الله عليه وسلم  
صلى الله عليه وسلم

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ



## دفترِ عمل

میرا خیال کیا، یقین ہے کہ زندگی میں جو کچھ بخیر میں نے بیان کیا ہے وہ کروڑوں نہیں تو لاکھوں الفاظ ضرور ہوں گے۔ آج کی سائنس یہ کہتی ہے کہ انسان جو کچھ بولتا ہے اس کی آواز اور الفاظ سب کچھ اس فضاء میں محفوظ ہے۔ سائنس دان جب ان آوازوں تک رسائی حاصل کر لیں گے تو میرے یہ الفاظ ان کے لئے حق و یقین کی دعوت بن جائیں گے۔ اگر یہ الفاظ یہاں محفوظ نہیں رہ سکتے تو نہ سنی لیکن میرا یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ کے دفتر میں میرا ایک ایک لفظ اور حرف محفوظ ہے۔

اللہ کو علم ہے کہ میں نے دنیا کی زندگی میں چالیس برس تک توحید کا اعلان کیا، عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے لئے اپنی ساری توانائیاں صرف کر دیں، دین اسلام اور امت محمدیہ کے سب سے بڑے دشمن فرنگی کے خلاف علم بنوہت بندہ کیا اور مسلمانوں کی ایک بڑی جماعت کو ساتھ لیکر اس کے مقابلے میں جہاد کیا۔

روزِ مٹھر جب میرا دفتر عمل کھلے گا تو میرا مالک ضرور مجھ پر فصل فرمائے گا۔ مجھے یقین کامل ہے کہ میرا یہی عمل نجات و فلاح کا ذریعہ بن جائے گا (ان شاء اللہ)

امیر شریعت سید عطاء اللہ شاد بخاری

(ماخوذ از مقدمہ، خطاب امیر شریعت، خیر المدارس ملتان اپریل ۱۹۵۱ء)

# ماہنامہ نقیبِ نبوت

جلد ۶، شماره ۹، قیمت ۱۰ روپے

ايل ۸۷۵۵

رجسٹرڈ نمبر

ربیع الثانی ۱۴۱۶ھ، ستمبر ۱۹۹۵ء، جلد ۶، شماره ۹، قیمت ۱۰ روپے

## رُفقاءِ فکر

مولانا محمد عبد الحق مدظلہ  
حکیم محمود احمد ظفر مدظلہ  
ذوالکفل بخاری، قمر الحسنین  
شمس الاسلام بلاک، ابو سفیان نائب  
محمد عمر فاروق، عبد اللطیف خالد  
خادم حسین، سید خالد مسعود

## زیر سرپرستی

حضرت مولانا خواجہ برہان محمد مدظلہ

## مجلسِ ادارت

رئیس التعمیر: سید عطا الحسن بخاری  
مدیر مسئول: سید محمد کفیل بخاری



## زرتعاون سالانہ

اندرون ملک: ۱۰ روپے، بیرون ملک: ۱۰ روپے پاکستانی

## رابطہ

دارِ بنی ہاشم، مہر بان کالونی، ٹلٹان۔ فون: ۵۱۱۹۶۱

# تحریک تحفظِ اہم نبوت (شعبہ تین) مجلس احرار اسلام پاکستان

ناشر: سید محمد کفیل بخاری، طابع: تشکیل احمد اختر، مطبع: اشیل پرنٹرز، مقام اشاعت: دارِ بنی ہاشم ٹلٹان

# ائینہ



۳	مدیر	اداریہ	دل کی بات:
۵	سید ابومعاویہ ابوذر بخاری	نبی و جانشاران نبی	دین و دانش:
۱۱	سید عطاء الحسن بخاری	حام ہوا میں جلوے آنکھ سترانے کے بعد	قلم برداشتہ:
۱۳	شمس الاسلام بہاری	یہ تو مرتد ہیں.....!	روداد:
۱۵	عبد الواحد بیگ الرحوم	آنحضرت حدیث میں اپنا چہرہ	حاصل مطالعہ:
۱۶	ہمایوں سلطان	خاندان رسول مقبول (ایک اہم پہلو)	تحقیق:
۱۸	محمد اسلم	سیرت کانفرنس ربوہ کی روداد	اخبار الاحرار:
۲۲	سید عطاء المومن بخاری کا خطاب	ایوان محمود ربوہ کے ربوہ ابن امیر شریعت	خطاب:
۲۹	عبد الجبید امرتسری	حضرت امیر شریعت کا ایک تاریخی واقعہ	ماضی کے جھروکے سے
۳۳	حافظ محمد اکمل	مدرسہ معمرہ ملتان میں یوم آزادی کے موقع پر "نوشلان احرار" کی تقریب	روداد:
۳۵	ابومعاویہ رحمانی	بستی مولویاں میں حضرت امیر شریعت کی یاد میں تقریب	" "
۳۶	خادم حسین	جشن آزادی.....!	تجزیہ:
۳۹	ساغر اقبال	زبان سیری ہے بات انہی	طنز و مزاح:
۴۲	پروفیسر عابد صدیقی	غزل	شاعری:
۴۴	سید محمد یونس	سید الابرار کا عاشق (نظم)	" "
۴۵	سید محمد ذوالکفل بخاری	حسن استاد	تبصرہ کتب:
۴۶	ادارہ	مسافرین آخرت	ترجمہ:



گزشتہ اڑتالیس برسوں سے پاکستان میں حصول اقتدار اور مفادات کی جنگ جاری ہے۔ اس جنگ کے اصل کردار حکمران اور سیاست دان ہیں جن میں جاگیرداروں اور سرمایہ داروں کو کلیدی حیثیت حاصل ہے۔ اس جنگ کے نتیجے میں آج تک کوئی بھی حکومت استکام کے ساتھ کام نہیں کر سکی۔ مارشل لاہ ہوا یا جمہوریت اقتدار، مفادات اور شخصیت سازی کا محاذ کبھی سرد نہیں پڑا جس کی سزا ہمیشہ ملک اور قوم کو بگھتنا پڑی۔ اسی کے نتیجے میں مشرقی پاکستان، بنگلہ دیش بنا۔ ماضی کے تمام حکمرانوں کے عبرتناک انجام سے بھی مفادات کی اس جنگ کے سوراؤں نے کوئی سبق نہ سیکھا۔ نتیجتاً یہاں کوئی نظام بھی کامیاب نہ ہو سکا اور نہ ہو سکتا ہے۔ بد امنی، انتشار، معاشی و سیاسی عدم استکام کے سموسے سائے ہمیشہ اس بد نصیب ملک پر چھائے رہے ہیں۔ اخبارات میں شائع ہونے والی خبروں اور تجزیوں کے مطابق صرف گزشتہ ماہ اگست کے حالات کا جائزہ لیا جائے تو ہر مب وطن شہری کا نپ اٹھتا ہے۔ مثلاً کراچی میں بے گناہ انسانوں کے قتل عام میں بجائے کئی کے اجتماعی قتل کی لڑخیز وارداتوں میں اضافہ ہوا ہے۔ اور ششی القلب انسان نماد رندوں نے قتل کے نئے نئے انداز اختیار کر کے معصوم شہریوں کا سکون اجاڑ ڈالا ہے۔ کلرکوں کی ملک گیر ہڑتال اور دفاتر بند ہونے کی وجہ سے ملک کا پورا نظام جام ہو کر رہ گیا۔ پھر تاجروں نے انکم ٹیکس کے ظالمانہ قوانین کے خلاف دو روزہ ملک گیر ہڑتال سے معیشت کا پسیہ جام کر دیا۔ جس کے نتیجے میں حصص کے بازار میں روزانہ چار ارب روپے کا خسارہ ہوا اور چار دنوں میں سولہ ارب روپے کا نقصان ہوا۔ اساتذہ کی ہڑتال سے تعلیمی نظام تباہ و برباد ہوا۔ غرض پورا ملک سراپا احتجاج بنا رہا اور حکومتی ایوانوں سے تا حال بیانات داغے جا رہے کہ "ملک ترقی کی شاہراہ پر گھمزن ہے"

ادھر قبائلی علاقوں میں حکومت کی مسلح فورسز اور قبائلیوں میں مسلح تصادم نے کئی خطرات کو جنم

دیا۔

ہاڑہ کے علاقے میں آٹھ قبائل پر مشتمل تنظیم اتحاد علماء ایک مضبوط تنظیم ہے۔ مولانا عبدالہادی اس کے سربراہ ہیں۔ اخباری رپورٹوں کے مطابق اس تنظیم نے منشیات کی سمگلنگ، چوری، ڈکیتی کی وارداتوں کو بزور طاقت روکا اور شرعی قوانین کے تحت مجرموں کو جرگہ کے فیصلہ کے ذریعہ سزائیں دیں۔ مگر حکومت نے تنظیم کی اس طاقت سے خائف ہو کر اسے کچلنے کا فیصلہ کر لیا۔ ۳ اگست کو مولانا عبدالہادی کو گرفتار کر لیا۔ اور ۱۳ اگست کو فرنٹیر سکاؤٹس کے دس ہزار افراد اور قبائلیوں کے درمیان تصادم کے نتیجے میں آٹھ سکاؤٹس اور سولہ قبائلی جاں بحق ہو گئے۔ اخبارات میں وزیر داخلہ کا یہ فرسناک بیان تھا کہ اگر قبائلی تنظیم نفاذ اسلام کے مطالبہ سے دستبردار ہو جائے تو مولانا عبدالہادی کو رہا کیا جا سکتا ہے۔ اگرچہ حالات کی کشیدگی کے سبب مولانا عبدالہادی کو رہا کر دیا گیا ہے مگر علاقہ میں کشیدگی مستقل موجود ہے۔

داخلی صورت حال کے ساتھ ساتھ ملک کی سرحدی صورت حال بھی اطمینان بخش نہیں۔ اطلاعات کے مطابق کھوٹہ سیکٹر میں بھارت نے ایک ماہ میں بیس میزائل داغے ہیں اور دیگر کئی سرحدی علاقوں میں فارنگ بھی کی ہے۔ افغانستان سے دوستی و محبت کا رشتہ بروح ہو چکا ہے اور باہمی اعتماد کی فضا قائم نہیں رہی۔ حکومت کی خارجہ پالیسی بری طرح ناکام ہو چکی ہے۔ ہم نئے دوست بنانے کے بجائے اپنے پرانے دوست ممالک کو ناراض کر چکے ہیں۔

ان حالات میں ہمیں حکومت سے کوئی مطالبہ نہیں کرنا۔ اس لئے کہ یہ سب کچھ حکومت کی خواہش اور پروگرام کے مطابق ہو رہا ہے۔ جس طرح مارشل لاء حکومت سے جمہوریت کی بحالی کا مطالبہ کرنا حماقت اور جہالت ہے بالکل اسی طرح لادین، فاشٹ اور غیرت و حمیت سے محروم حکمرانوں سے نفاذ اسلام اور امن کی بحالی کا مطالبہ کرنا بھی سراسر حماقت ہے۔ ہاں! ہم اپنی قوم سے یہ مطالبہ ضرور کریں گے کہ وہ غفلت کی نیند سے جاگیں۔ اپنے اور وطن کے دشمنوں کو پہچانیں اور یقین کر لیں کہ ان مسائل کا ایک ہی حل ہے کہ اپنے اپنے ماحول میں اسلام نافذ کریں اور اس قوت کے ساتھ نافذ کریں کہ دشمن آپ کا کچھ نہ گاڑ سکے۔ اسلام جو امن و سلامتی کا پیغام ہے اسی کو اپنا کر ہم امن بحال کر سکتے ہیں۔ معاشی، سیاسی استحکام حاصل کر سکتے ہیں اور ملک بچا سکتے ہیں۔

حکیم غلام نبی امرتسری

### بد معاش

ایک بیگم نیم عریاں برسر بازار فاش  
کہہ رہی تھیں اک جواں کو ”بے حیا و بد معاش“

راہ چلتی عورتوں کو گھورتا پھرتا ہے تو  
گوہر عزت شرافت کر رہا ہے پاش پاش

سن کے وہ بولا ادب سے ہو خطا میری معاف  
دعوت نظارہ خود دیتا ہے حسن جلوہ پاش

آبروئے حسن کا دریا بہا کر راہ میں

مجھ سے فرماتی ہو ”دامن تر کن ہشیار باش“

## نبیؐ و جانشانِ نبیؐ ﷺ

حضرت علیؑ فرماتے ہیں کہ جب ہم جنگ میں نبی ﷺ کے ہمراہ جاتے تو آپ وہاں کھڑے ہوتے تھے جہاں موت کے سوا اور کوئی چیز نہ ہوتی ہمیں اس وقت معلوم ہوتا تھا کہ آپ کتنے شجاع اور بہادر ہیں۔ اور جب جنگ ہوتی تو ہم آپ کی پناہ میں کھڑے ہوتے تھے۔ گنا ٹلوڈہ (ہم آپ کی پناہ لیا کرتے تھے) کہ جب آپ نقل حرکت فرمائیں گے تو پھر ہم بھی حرکت کریں گے۔ ایسا نہ ہو کہ ہم کوئی وار کر بیٹھیں؟ اور پھر سنہ سال نہ سکیں، ہمارا از خود حوصلہ نہیں ہوتا تھا کہ صفوں کو چیر کر فرنٹ پر پہنچ کر کافروں پر حملہ کریں۔ آپ کے چہرہ مبارک کو دیکھ کر بزدل، بہادر بن جاتے تھے۔ بہادروں کے دل، پہاڑوں سے زیادہ مضبوط ہو جاتے تھے مثلاً شوال ۳ھ میں ابوسفیانؑ اور امیر معاویہؓ مسلمان نہیں ہوئے تھے، حضرت معاویہ کے بڑے بھائی حضرت یزید الخیر الغیاثؑ اور بی بی حندہ نے اسلام قبول نہیں کیا تھا۔ مشورہ ہے کہ غزوہ اُحد میں تقریباً دو، ڈھائی ہزار کفار کا لشکر تھا تو بی بی حندہ نے اپنے ساتھ مکہ کی عورتوں کو لیا اور پھر کھڑی ہو کر ایک جنگی رجز اور وجد آور ٹپا پڑھا۔ قریشی عورتیں، عرب کی بہادر عورتیں تھیں جن کا دودھ پی کر حضرت خالد بن ولید جیسے سیف اللہ پیدا ہوتے۔ وہ آج کی عورتیں نہیں تھیں۔ وہ آنکھوں کے سامنے خون بہتا دیکھتی تھیں۔ لاشوں کو گاجر مولیٰ کی طرح کٹتا دیکھتی تھیں۔ وہ بچے چھوڑ کر آتی تھیں۔ قریش کی عورتیں، ابو جہل کی بیوی، بنی، بیٹی، ہوا اور تمام سرداروں کی بیوی بیٹیاں آئیں اور بی بی حندہ قائد تھیں اور یہ ٹپا پڑھ رہی تھیں۔

نَحْنُ بَنَاتُ الطَّارِقِ۔ نَمْشِي عَلَيَّ النَّمَارِقِ  
اِنْ ثَقَلْبُو نَعَانِقِ۔ اَوْثَدَبِرُوا نَفَارِقِ

ہم کون ہیں؟ ہم زمین پر رہنے والی نہیں عزومد کے لحاظ سے ہم ستاروں کی بیٹیاں ہیں۔ یہ نہ سمجھو کہ ہم دنیاوی حیثیت سے ذلیل اور کمزور ہیں۔ اگر تو تم نے دشمن سے بڑھیر ٹکی، سینہ کے سامنے سینہ کر کے جنگ لڑی تو ہم تم کو گلے لالیں گی۔ بھائی کو بہن، خاوند کو بیوی اور بیٹے کو ماں لگے گا لے گی۔ اور اگر تم نے بیٹھ پھیری، تو ہم میں سے ہر عورت اپنے رشتہ داروں سے جدا ہو جائے گی۔ اور ہر بیوی اپنے خاوند سے طلاق لے کر قیامت تک کے لئے تمہیں رسوا کر دے گی۔

حضور ﷺ کھڑے ہیں اس عالم میں کہ کفار کا یہ حال ہے پھر محمد کے ساتھیوں کا کیا حال ہونا چاہیے؟ کفار کے اس حال کو دیکھ کر صحابہ کرام کو ظہیرت آئی جب سعد ابن ابی وقاص کے اس وقت کے کافر بھائی

عتبہ ابن ابی وقاص نے آپ ﷺ کے چہرہ پر ہاتھ مارا اور آپ ﷺ کے اوپر کے دندان مبارک کا کنارہ شہید ہوا اور جب مکہ کے مشہور پہلوان کافرو مشرک اور غیث و بد بخت ابن قمر نے تلوار سے وار کیا تو "خود" لوہے کی ٹوپی پر تلوار پڑی تو اس کی کڑیاں رخسار مبارک پر گر گئیں اور آپ کا پاک خون بہا۔ اندازہ کیجئے حضور ﷺ پر یہ وقت آگیا تو آپ نے فرمایا۔ **مَنْ يَشْرِي لَنَا نَفْسَهُ**۔

اس گھڑی میں کون ایسا جواں مرد ہے جو ہمارے لئے اپنی جان کا خدا سے سودا کر لے۔"؟

آپ کا یہ رقت آمیز اور بے تاب کر دینے والا فرمان سنتے ہی اسی وقت سات انصاری صحابی یہ کہتے ہوئے آگے بڑھے کہ نحن۔ یا رسول اللہ۔

یا رسول اللہ ﷺ! ہم آپ کے لئے جانیں فروخت کر کے آپ پر قربان ہوں گے۔

حضرت زیاد ابن سکن۔ انصاری بھی انہی سات صحابہ میں شامل و موجود تھے۔ حضور کے سامنے پراجھا کر کھڑے ہو گئے۔ نیزوں کی بارش آتی تھی، تلواروں کے وار ہوتے تھے اور یہ لوگ سینے کھول کر سب قبول کرتے تھے اور ایک ایک کر کے گرتے جا رہے تھے اور یوں تھوڑی دیر کے اندر اندر ساتوں انصاری صحابہ نبی کریم ﷺ پر قربان ہو گئے۔ لیٹی و مجنوں اور دامت و مدزاکا سر اسر فسق ممت، ان سراپا صدق عشاق رسول ﷺ کی جوتی کی نوک پر قربان۔ یہ وہ لوگ ہیں جنہوں نے اللہ اور اس کے رسول ﷺ کے ساتھ کیا ہوا اپنا عہد و وعدہ اور قول و قرار ایسی نرالی اداء اور نوکھی شانِ فدائیت کے ساتھ پورا کر کے دکھا دیا جسکی مثال چشمِ ملائکہ نے بھی شاید ہی کبھی دیکھی ہوگی۔ ان شہداء سبعہ۔ میں حضرت زیاد ابن سکن انصاری کی شہادت اپنے اندازِ عشق و فداکاری میں بے شمار شہداء صحابہ سے اس طرح بھی مزید بے مثال و لازوال اور معیار و یادگار ص رسول ﷺ بن گئی کہ جب یہ زخم کھائے تو نبی کریم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دیکھ کر دوسرے قریبی اور محافظ صحابہ سے فرمایا کہ۔

ادنومنی! فادنوه منه فوسده قدمه۔ فمات وخذه علی قدم رسول الله صلی الله علیہ وسلم (ابن ہشام ج نمبر ۲، ص ۱۵۷، عیون الاثر ج نمبر ۲، ص ۲۰ طبع جدید ثالث ۱۳۰۲ھ۔ ۱۹۸۲ء دارالافتاح الجدیدہ بیروت لبنان۔

اسے میرے پاس لے آؤ تو صحابہ نے انہیں اٹھا کر آپ ﷺ کے قریب کر دیا آپ ﷺ نے اپنے پائے مبارک سے زیاد کو سہارا دیا تو زیاد نے اپنا رخسار آپ ﷺ کے قدم مبارک پر رکھ دیا اور اسی نرالی حال و اندازِ عشق کے ساتھ آپ کے پاؤں پر اپنا منہ رکھ کر جان دے دی۔

کسی عاشقِ درد مند نے غالباً ایسی ہی حالت و کیفیت کا تصور کر کے محبوب کے قرب میں جان دینے کی حسب ذیل الفاظ میں انتہائی فصیح و بلیغ اور بینی بر حقیقتہ نقشہ کشی کر ڈالی ہے کہ۔

کاسیابیِ محبت کی سمجھوں اسے نزع ہو گمری آپ کے سامنے  
موت بہتر ہے اس زندگی سے کہیں، پاس بیٹھے رہو، دم نکلتا ہے



صلی اللہ علی سید الاولین والآخرین، سید المجوبین و مراد المشتاقین محمد وسلم و علی الہ واصحابہ المحبین والعاشقین الصادقین۔ بعدد کل ذرۃ الف الف مرة صلاة وسلاماً دائمین متواترین لانہایہ لہما وجعلنا من اتباعہم المخلصین۔ آمین۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے ان کو دائمی طور پر زندہ جاوید بنا دیا۔ نبی علیہ السلام کے رشتہ میں خالد زادہ بجائی اور خادم خاص حضرت انس ابن مالک انصاری رضی اللہ عنہ کے چچا حضرت انس ابن نضر انصاریؓ انصاریؓ کے پیلے اور فیصلہ کن معرکہ غزوہ بدر میں شریک نہیں ہو سکے تھے جس کا انہیں بڑا رنج اور بے حد غم تھا۔ اور اس پر وہ افسوس کرتے تھے اور روتے تھے چنانچہ ایک بار نبی علیہ السلام کی خدمت میں اپنی یہ حالت و کیفیت بیان کرتے ہوئے بڑے ہی وجد آور اور ایمان الروزاندہ میں عرض کیا کہ یا رسول اللہ مجھے افسوس ہے کہ میں مشرکین کے ساتھ اسلام کے پیلے ہی جہاد و قتال میں شریک نہ ہوا۔ اگر اللہ تعالیٰ نے مجھے آئندہ کسی جہاد میں شرکت کی توفیق دی۔ تو اللہ دیکھ لے گا کہ میں اس کی راہ میں کیسی جدوجہد اور جاں بازی و سرفروشی دکھاتا ہوں بالآخر وہ وقت آپہنچا اور انس ابن نضر غزوہ احد میں شریک ہوئے اور جب اسلامی لشکر کے عقب سے خالد ابن ولید کے اچانک اور زبردست حملہ کی تاب نہ لا کر کچھ صحابہ ادھر ادھر بھاگے اور منتشر ہوئے تو یہ خلافت توقع کیفیت دیکھ کر انس ابن نضر نے ذات الہی سے مخاطب ہو کر کہا اے اللہ! میں آپ کی بارگاہ میں ان چند مسلمانوں کے میدان سے ذرہ پیچھے ہٹنے کے اس فعل سے معافی چاہتا ہوں اور مشرکین کے اس بغض و عناد اور ظلم سے جو انہوں نے قتل و غارت کر کے ظاہر کیا ہے میں بالکل بری اور بیزار ہوں اس کے بعد حضرت انس تلوار لے کر آگے بڑھے تو سامنے سے حضرت سعد ابن معاذ آگے انہیں دیکھ کر انس نے کہا۔

ایہ یا سعد! انی اجد ریح الجنة دون احد۔

(البخاری کتاب المغازی ج نمبر ۲، ص ۵۷۹)

اے سعد کہاں جا رہے ہو؟ یہی بات یہ ہے کہ میں تو احد کے نیچے جنت کی خوشبو سوگند رہا ہوں۔

اور صحیح بخاری میں ہی کتاب الہجاء کی روایت میں حضرت انس کی گفتگو کے حسب ذیل الفاظ مستقول ہیں۔

یاسعد بن معاذ الجنة؟ ورب التصرا! انی اجد ریحها دون احد (البخاری، کتاب

الجهاد، ج نمبر ۱، ص ۲۹۲ کتاب التفسیر، ج نمبر ۲، ص ۷۰۵)

اے سعد ابن معاذ! یہ میرے سامنے جنت ہے مجھے اپنے باپ نضر کے پروردگار کی قسم ہے میں یقیناً جنت کی خوشبو احد کے نیچے پارہا ہوں۔

اور تیسری روایت میں ہے کہ حضرت انس ابن نضر شمشیر بدست اور:

واھا لریح الجنة۔ اجد دون احد

واہوا! میں تو جنت کی خوشبو احد کے پاس پارہا ہوں۔

کہتے ہوئے کفار کی طرف آگے بڑھے اور دشمن کی صفوں میں گھس گئے اور جو ہر شجاعت دکھاتے ہوئے ان کا زبردست مقابلہ اور نبی علیہ السلام اور لشکر صحابہ کا بھرپور دفاع کیا اور جاں بازی و فداکاری کا بے مثال مظاہرہ کرتے ہوئے اپنی آرزو اور تمنا کے صین مطابق اپنے جسم پر کفار و مشرکین کے تیروں اور تلواروں کے اسی سے زیادہ جان لیوا زخم کھا کر شہید ہو گئے۔ رضی اللہ عنہ وارضاه۔ ورضحنا اتمامہ باحسان، آمین! چنانچہ حضرت انس ابن نضرؓ کی طرف سے نبی کریم ﷺ کی مجلس میں بیٹھ کر اللہ تعالیٰ سے کہنے ہوئے وعدہ کے ایفاء ایشار و فداء کاری پر رضوان الہی کے اظہار کے لئے ان کی شان میں آیت کریمہ نازل ہوئی۔

من المومنین رجال صدقوا ما عاهدوا الله عليه (پ نمبر ۲۱، احزاب، ع نمبر ۳)  
 اس غزوہ احد میں ایمان و یقین، مشاہدہ حقائق ضعیبہ عشق رسول ﷺ اور آپ کے لئے جذبہ ایشار و مظاہرہ فداء کاری کی روایات میں سے ایک اور خاص واقعہ بھی بصیرت افزوی، عبرت آموزی اور ایمان پروری کا بے مثال اور لازوال نمونہ بھی ہے کہ جب میدان احد میں معرکہ ختم ہو گیا اور صحابہ کرام بظاہر شکست خوردہ ہوئے اور کفار و مشرکین مکہ بظاہر فتح یاب ہو کر مکہ کو واپس چلے گئے تو نبی کریم ﷺ نے مختلف افراد کو مجروحین و شہداء صحابہ کی تلاش و تفتیش احوال کے لئے بھیجا تا کہ شہداء کی نماز جنازہ اور تدفین کا انتظام کیا جاسکے تو اس سلسلہ میں حضرت سعد ابن ربیع انصاریؓ کی تلاش و تفتیش کے لئے مشہور جلیل القدر کاتب وحی اور امت میں سب سے بڑے ماہر علم فرائض نوجوان صحابی حضرت زید ابن ثابت انصاریؓ کو حکم دیا کہ سعد کو ڈھونڈو! وہ کہاں ہے؟ اور ساتھ ہی یہ ارشاد فرمایا کہ:

ان را یتہ؟ فاقواہ منی السلام وقل لہ یقول لک رسول اللہ۔ کیف تجدک۔؟  
 (للمستدرک للحاکم وغیرہ الزرقانی۔ ج نمبر ۲، ص ۲۹)  
 اگر تم سعد ابن زبیر کو کہیں دیکھ پاؤ؟ تو اسے میرا سلام کہنا اور یہ کہنا کہ: رسول اللہ ﷺ یہ دریافت فرما رہے ہیں کہ تم اپنے آپ کو اس وقت کس حال اور کیفیت میں پا رہے ہو۔؟

اس کا مطلب یہ تھا کہ اس وقت جبکہ تمہاری روح پرواز کرنے والی ہے اور تم عالم دنیا اور عالم برزخ و آخرت کے سنگم پر ہو تو میں نے تمہارے سمیت پوری امت، تمام صحابہ کا آخری نبی اور رسول ہونے کی حیثیت سے تم کو فدا کا، عالم بالا کا، قبر اور عالم برزخ کا، عاقبت اور عالم آخرت کا، شر و حشر کا، درجنت اور دوزخ کا، جو تعارف کرایا تھا۔ تو ان تمام حقائق کے تصور و عقیدہ کے لحاظ سے ان کی سچائی اور ان پر ایمان و یقین اور ان کی حقانیت کے آثار و علامات کا مشاہدہ کے نقطہ نظر سے اپنے دل کی صحیح کیفیت بتاؤ کہ اس وقت مقام و منصب اور صدق و حقانیت رسول کو کس درجہ میں محسوس کر رہے ہو؟

یہ روایت حاکم کی ہے اور حافظ ابن عبدالبر نے الاستیعاب میں یہ روایت نقل کی ہے کہ نبی علیہ السلام نے سعد کی تلاش میں امت کے سب سے بڑے قاری عالم حضرت ابی ابن کعبؓ کو بھیجا تھا اور واقدی کی روایت میں ہے کہ اپنے مشہور نوجوان مدبر و منتظم، ہر حساب و تفتیش حضرت محمد ابن مسکۃ انصاریؓ کو

بھیجا تا جس کی آسان اور دل لگتی تطہیق یہ ہے کہ ممکن ہے نبی علیہ السلام نے ان تینوں صحابہ کو یکے بعد دیگرے اس کام کے لئے بھیجا ہو؟ اور ممکن ہے کہ بیک وقت ہی ان تینوں صحابہ کو حضرت سعد ابن ربیع کی تلاش و گفتیش حال کا حکم دیا ہو؟ اس لئے مختلف روایات میں ان تینوں بزرگوں کا الگ الگ نام نقل کر دیا گیا ہے بہر حال مذکورہ بالا روایت کے مطابق حضرت زید ابن ثابتؓ فرماتے ہیں کہ میں احد کے میدان جنگ میں ڈھونڈتا ہوا ایک جگہ سعد ابن ربیع کے پاس پہنچا تو دیکھا کہ ابھی ان میں زندگی کی کچھ رمت باقی تھی اور ان کے جسم پر تیروں اور تلواروں کے شتر زخم تھے تو میں نے انہیں حکم کے مطابق رسول اللہ ﷺ کا سلام پہنچایا تو سن کر سعد نے حسب ذیل جواب دیا کہ۔

علی رسول اللہ السلام۔ وعلیک السلام۔ قل لہ! یا رسول اللہ! اجد انی اجد ریح الجنة! وقل لقومی الانصار! لا عذر لکم عند اللہ۔ ان یخلص الی رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) شفر یطرف۔ وفی روایة وفیکم عین یطرف، قال وفاضت نفسہ۔ رحمہ اللہ (الفرقانی ج ۲ ص ۲۹)

میرری طرف سے بھی رسول اللہ ﷺ پر سلام ہو۔ اور تم پر بھی سلام ہو۔ رسول اللہ ﷺ کو میرا یہ پیغام پہنچا دنا کہ اس وقت میں اپنے آپ کو اس حال میں پارہا ہوں کہ میں جنت کی خوشبو سونگھ رہا ہوں۔ اور میری قوم انصار کو میری طرف سے یہ کہہ دنا کہ اگر رسول اللہ ﷺ کو تمہاری کسی دیکھتی آنکھ کے سامنے یعنی تمہارے زندہ ہونے ہوئے اور دوسری روایت میں یہ الفاظ ہیں کہ اور تم میں ایک آنکھ بھی حرکت کر رہی ہو یعنی تم میں سے ایک آدمی بھی زندہ ہو، کوئی ٹکلیف پہنچ گئی؟ تو یاد رکھو کہ پھر قیامت کے دن اللہ کے سامنے اپنی صفائی میں تمہارا کوئی حذر مسوع و مقبول نہیں ہو سکے گا۔ زید ابن ثابتؓ نے فرمایا کہ سلام و پیغام رسول اللہ ﷺ کے جواب میں نبی علیہ السلام اور انصار کے نام سلام و پیغام کے یہ الفاظ کہنے پر سعد کی روح پرواز کر گئی۔ اور مستدرک کی روایت میں کہ نبی علیہ السلام کے سلام و پیغام کے جواب میں حضرت سعد ابن ربیع نے حضرت زید ابن ثابتؓ سے کہا کہ:

اخبر رسول اللہ انی فی الاموات۔ واقراءہ السلام وقل لہ: یقول۔ جزاک اللہ عنا وعن جمیع الامۃ خیراً۔ (المستدرک للحاکم احوال سعد ابن ربیع رضی اللہ عنہ۔ ج نمبر ۳، ص ۲۰۱۔)

رسول اللہ ﷺ کو خبر دے دنا کہ میں اس وقت مرنے والوں میں شامل ہو رہا ہوں اور آپ کو میرا سلام پہنچانا اور آپ سے عرض کر دنا کہ سعد یہ کہتا تھا کہ اے اللہ کے رسول اللہ ﷺ آپ کو ہماری اور تمام امت کی طرف سے بہتر جزاء عطا فرمائے کہ آپ نے ہمیں حق کا راستہ دکھایا اور حقیقت کا مشاہدہ کرا دیا۔

اور اس داستان عشق و وفا کے آخری زریں اور یادگار و بے مثال باب کے طور پر علامہ ابن عبد البر قرطبی کی کتاب میں حضرت آخر الأئمتہ ابی ابن کعبؓ کا بیان منقول ہے وہ فرماتے ہیں کہ میں سعد ابن ربیع کے ساتھ

آخری ملاقات اور نبی علیہ السلام کی سلام و پیام رسانی کے بعد آپ ﷺ اور انصار کے نام سعد کے سلام و پیام کی امانت لیکر واپس آیا اور نبی علیہ السلام کو سعد کی وصیت کے مطابق آپ کو ان کی خبر پہنچائی تو آپ نے سعد کا پیام سن کر جو اہا آرشاد فرمایا کہ:

رحمہ اللہ! نصح للہ ولرسولہ حیاً و میتاً (الاستیعاب للحافظ ابن عبدالبر القرطبی، فی حاشیة۔ الاصابہ للحافظ ابن حجر العسقلانی، ج ۲، نمبر ۲، ص ۳۵)  
اللہ سعد ابن ربیع پر رحم فرمائیں! وہ اللہ اور اس کے رسول کا خیر خواہ اور وفادار رہا جیسے ہوئے بھی اور مرتے وقت بھی!

جنون عشق تا آل معتبر نیست

اگر ہر آبلہ خارے ندارد

یہ ہیں ان فرشتہ صفت اولین علم برداران حق، حقیقی عشاق رسول، بچے اور کامل مومنین اور نبی علیہ السلام کے طفیل و توسط سے آپ کے بعد دین حق کو سمجھنے اور ماننے میں اور قیامت تک آنے والی پوری امت محمدیہ کے لئے معیار و مدار حدایت۔ رضوان اللہ علیہ وعلی سائر اصحاب رسول اللہ اجمعین و سبحان اللہ و بحمدہ۔

(ماخوذ: "اسلامی شورانی نظام اور حکومت الہیہ" الاحرار اپریل ۱۹۸۷ء ج نمبر ۱۷)

(بقیہ از ص ۱۷)

۵۔ پانچویں بات حضرت حسینؑ کی ازواج میں شاہ یزدجرد کی بیٹی شہر بانو کا ذکر ہے کہ ایران کی فتح کے بعد شاہ ایران یزدجرد کی بیٹی (سلاط) شہر بانو بھی حضرت عمر فاروقؓ ہی نے حضرت حسینؑ کی دی تھی۔ یزدجرد یا یزدگرد ساسانی نسل کا آخری بادشاہ تھا۔ ۱۳ھ میں تخت نشین ہوا۔ اس وقت اسکی عمر ۱۶ برس تھی۔ دو سال بعد ہی حضرت عمر فاروقؓ کے دور میں قادیسیہ کی مشہور جنگ میں حضرت سعد بن وقاصؓ کے ہاتھوں پایہ تخت مدائن فتح ہوا۔ مطلب یہ ہوا کہ فتح مدائن کے وقت اسکی عمر اٹھارہ برس تھی۔ اب سوچنا پڑے گا کہ اٹھارہ برس کی عمر میں اسکی تین جوان بیٹیاں تھیں جو حضرت عمرؓ نے حضرت حسینؑ، محمد بن ابوبکر اور حضرت عبداللہ بن عمرؓ میں بانٹ دیں۔ جبکہ حقیقت یہ ہے کہ حضرت عمر فاروقؓ کے زمانے میں تو یزدجرد پر قابو ہی حاصل نہیں ہو سکا۔ کتاب فتوح البلدان۔ بلاذری میں ہے کہ یزدجرد اپنا بیت المال اپنی عورتوں اور بچوں کو لے کر پہلے حلوان پھر قم رقاشان۔ اسلامی لشکر کے خوف سے بھاگا رہا ۲۹ھ میں خراسان پہنچا اور وہاں سے مرو۔ جہاں ۳۰ھ میں بعد خلافت عثمانؓ اسکا فاتحہ ہوا۔ اب پڑھنے والے خود ہی دو اور دو چار کی طرح حساب لگائیں کہ شہر بانو اور اسکی بہنوں کے متعلق روایت گھڑی ہوئی ہے اور اسکا کوئی وجود ہی نہیں ہے۔ اسکے علاوہ بھی اس مضمون میں کسی باتیں تحقیق طلب ہیں۔ جن پر علماء غور کر سکتے ہیں۔ ناچیز نے صرف ان باتوں کی نشان دہی کی ہے جو عام طور پر عوام کے ذہنوں پر اثر ڈالتی ہیں۔ صلوات اللہ علیہ و برکاتہ۔

## عام ہو جائیں گے جلوے آنکھ پہ تھرانے کے بعد؟

ایک طرف سیلِ آبِ دوسری طرف سیلِ افکار بے کار! نہ اسکی آنکھ نہ اسکی آنکھ! بیٹائی دو انائی سے دونوں محروم، انہی مرمیوں ہی ان کی ظالمانہ روش کی بنیاد ہیں۔ بے نظیر کھتی ہیں کہ..... اسلام نے عورت کو گھر کا پابند نہیں بنایا، یہ رویہ ہماری نابینا ثقافت کی پیداوار ہیں۔

چودہ سو سال پہلے دین سے دوری، دین ناشناسی..... اللہ کے نبی کے وجود اور نبوت کی تعلیمات سے سوا چھ سو سال کی دوری اور غفلت کا نتیجہ تھی۔ آج کی ناشناسی اور نادانی بھی نبی کے وجود گرامی اور نبوت کی تعلیمات سے روگردانی و بے پناہ غفلت کا نتیجہ ہے۔ تب ایرانی، رومی، مصری، عراقی نہیں جانتے تھے کہ عورت کیا ہے؟ آج یورپ امریکہ اور مسلمان ملکوں کے اقتدار پر جانے کے باوجود، امریکہ و یورپ کی محتاجی میں ڈوب کر کھستے ہیں..... عورت مرد کے "برابر" ہے۔ یہ فنی اور سیاسی جھوٹ، سیاسی و ثقافتی لذتوں کو کھل کھیلنے کا موقع دیتا ہے۔ یہ لذتیت، ارتیابیت پیدا کرتی ہے۔ جس کے نتیجے میں آکسفورڈ اور اسلام آباد ایک ہو جاتے ہیں اور انہی تسمیز و شناخت مشکل ہو جاتی ہے۔ ننگے منہ، ننگے سر، مخلوط زندگی، خیر مرموں سے بے تکلفی، "ثقافتی رشتوں" کی بہتات اور انہی رشتوں کی گھٹات، تاک جھانک، پسند ناپسند، آنکھ منہ اور سر کا ملاحظہ..... موقع ملاحظہ بھی اور لحاظ ملاحظہ بھی! نتیجہ یہ کہ..... "پھری دل پہ چل گئی"! رہا جسم، تو وہ کونسا چمپا ہوا ہے؟ لباس بے لباسی ہے۔ گانا، ناچنا، اچھلنا کودنا، گھومنا پھرنا، اس پر مستزاد "شرگت"! "آوارگی" مردوں کے لئے بھی جائز و حلال نہیں تو عورت کے لئے (جو ان تمام کاموں میں مرد سے ایک ہزار سال آگے ہے) یہ سب سرگرمیاں کیونکر حلال ہو سکتی ہیں؟ اور اب کہ عورت، پاکستانی عورت مسلمانوں سے کم اور کفار و مشرکین کی عورتوں سے بہت زیادہ مشابہت رکھتی ہے۔ ثقافتی ترقی اور سولائزیشن کی (Peak) پیک پر آگئی ہے۔ اُس سے واپسی کی توقع رکھنا ایسا ہی ہے جیسے موسیٰ کی قوم کا ایک مرد مجاہد صد اگلاتا تھا، لوگوں کو بلاتا تھا، خیر کی دعوت کا عمل کرتا تھا تو قوم اسے قتل کرنے کو دوڑتی تھی۔ آج جو شخص عورت کو پابند خانہ کرے، اسکا خانہ خراب اور جو ثقافتِ جدیدہ کا پابند کرے اسکے دونوں ہاتھ کھلے..... "چت بھی اسکی پٹ بھی اسکا اثنا اسکے باپ کا"

ابھی "قاہرہ کانفرنس" کی اڑائی ہوئی گرد نہیں بیٹھی تھی کہ "بیننگ کانفرنس" کے گرد باد نے آن لیا۔ وہی ریزولوشن کی یورش، وہی عورتوں کی ترقی، وہی فیملی پلاننگ اور وہی "ہجوم مردوں" اور "ہست مردوں"..... بقول اکبر الہ آبادی

ڈنر، عہدے، تبسم، مشورے، وعدے، بنے گیسو

وہ گیسو جس سے پھیلی ہوئے مستِ عنبر سارا

وہ ٹوٹے، یہ گرے، وہ پھیلے، یہ چت، اُن کو غش آیا  
 نہ ایساں میں رہی طاقت، نہ دل میں ضبط کا یارا

ہمیں تسلیم ہے بلکہ "تسلیم جاں" ہے کہ یہ خواتینِ خانہ کا نہیں، خواتینِ خانہ خراب کا دور ہے۔ یہ سبھا کی پریوں کا دور ہے۔ قطار اندر قطار۔ اودے اودے نیلے نیلے پیلے پیلے پیرہن! بیگنگ کالفرس کی دکالت کرتے ہوئے ایک پاکستانی خاتون لیڈر نے بھی یہی کہا ہے کہ "جہاں ۳۳ ہزار خواتین ہوں گی وہاں ہر ایک کا لباس مختلف ہو گا۔ یہ اگر "فیشن شو" ہے تو اس سے کیا فرق پڑتا ہے؟" کوئی فرق نہیں پڑتا۔ یہی "ٹریا ہٹ" ہے۔ یہی "ٹریاٹ" ہے۔ یہی "ٹریا چنٹر" ہے۔ بلکہ اب تو "ٹریا راج" ہے۔ اور ہمیں اس میں اور ساراج، رام راج اور شام راج میں کچھ فرق دکھائی نہیں دے رہا۔ سب کا "مشور" ایک ہے۔ وہی کہ

الغز، آئینِ پیغمبر سے سو بار الہذا!  
 حافظِ ناموسِ زن، مرد آنا، مرد آفریں؟

جی ہاں! آئینِ پیغمبر کی رو سے... عورت خاوند کے گھر کی ملکہ ہے اور اپنے بچوں کی مرید! اس سے اسی کے بارے میں پوچھ گچھ ہوگی (الحدیث)۔ اسی طرح، آئینِ پیغمبر کی رو سے... مسجد دنیا کی سب سے اچھی جگہ اور بازار دنیا کی سب سے بری جگہ ہے (الحدیث)۔ لیکن..... آج کی "تیر زن"، "تلوار زن" اور خنجر "زن" ہے کہ وہ عورت کو بازاروں میں گھسیٹنا چاہتی ہے۔ وہی عورتیں... جو ملک کے بیٹوارے کے وقت سکھوں نے ٹھیسٹیں، اور بیٹوارے کے بعد "اپوا" اور "پنوا" نے اور اب اس تیرا راج کی "اقتدارنی" نے.....

قرباں تیرے راج پاٹ کے، راج ہے بے نظیر!

آخر، وہ کون سے حقوق ہیں جو خاستوں کے ذریعے ملتے ہیں؟ وہ کون سے حقوق ہیں جن کے لئے اس کفر اور ذلت کو گوارا کیا جاتا ہے؟ وہ کون سے حقوق ہیں جن کے حصول کے لئے عورت گھر کی ملکہ نہیں بننا نہیں چاہتی بازار کساد کی جنس گراں بننا چاہتی ہے؟ وہ کونسی ترقی ہے جو اس مقدس شے کو چند بد معاشوں بوالہوسوں کے ہاتھ نیلام کر کے حاصل ہوتی ہے؟

ایک معدوم برابری، ایک نامعلوم آزادی، ایک گم گشتہ برتری کے حصول کے لئے..... اور کائنات کے رنگ میں بھنگ ڈالنے کے لئے وجود زن کو سراہ پیونک دنیا یقیناً بہت بڑی جہالت ہے، ظلم ہے، قہر ہے۔ غلامی کا نیا انداز ہے، سراسر استحصال ہے۔ جو آزادی یورپ کی عورت کو آج تک نہیں ملی، جیسی عورتوں کو آؤزے تنگ نہ دلا سکا، یقیناً وہ بے نظیر بھی نہیں دلا سکتی۔ لیکن کون سمجھائے کہ..... "کے دامنہ لال ویکھ کے اپنا منہ چپیراں مار مار کے لال نئیں کر لئی دا"..... ورنہ.....

عام ہو جائیں گے جلوے آنکھ پترانے کے بعد

یہ تو مرتد ہیں.....!

کل میں ایک محلے میں گیا وہاں میری رشتہ داری ہے۔ ان عزیزوں سے طے عرصہ گزر گیا تھا۔ اس عرصہ دراز کو کوتاہ کرنے کے لئے جب ان کے ہاں پہنچا تو معلوم ہوا کہ کچھ خواتین کسی نے بھیجی ہیں۔ بھئی یہ بیبیاں کیوں آتی ہیں؟ جواب ملا کہ تبلیغ کی غرض سے کہاں سے آتی ہیں؟

وہ بی بیوں خود ہی بول پڑیں کہ ہم ربوہ سے آتی ہیں۔  
سبلغات، آپ کیا تبلیغ کرتی ہیں؟

جی ہم پہلے تو ان غریب خواتین کو سلائی، کڑھائی سکھاتی ہیں، پھر ان کی گھریلو حالت درست کرنے کے لئے ان کی مدد کرتی ہیں اور اگر کھیں زچگی کا معاملہ ہو تو اسمیں ان عورتوں کو ہدایات دیتی ہیں اور اس سلسلہ میں ایکسپرٹ عورتیں ہمارے ہمراہ ہوتی ہیں۔ جو ان کی خدمت کرتی ہیں ایسی عورتوں کو سہولتیں ہم پہنچاتی ہیں۔

آپ خود کیا کرتی ہیں؟

بس جی ہم ہر وقت یہی کام کرتی ہیں۔ یہ ہماری ڈیوٹی ہے

آپ ہر جگہ اکیلی چلی جاتی ہیں جبکہ ملکی حالات تو احتیاط کا تقاضا کرتے ہیں۔ آپ کو بہت محتاط ہو کے چلنا چاہیے۔

جی نہیں ہم اکیلی نہیں جاتیں، ہمارے ساتھ ہمارے مرد بھی ہوتے ہیں جو خاصے تربیت یافتہ ہیں جو علاقے میں آتے رہتے ہیں اور ماحول پر کڑھی نگاہ رکھتے ہیں۔ مشکل وقت میں وہ ہماری بھرپور مدد کرتے ہیں۔ ابھی پچھلے دنوں کا واقعہ ہے چونکہ رنگ محل سے جانب منازب ہم تبلیغ کے لئے گئیں، وہاں چھوٹے سے کمرے میں چار آدمی نظر آئے مرد بیمار تھا، بچے ان پڑھ تھے، عورت تھوڑی قامت اور جسامت شہامت سے تندرست و توانا نظر آتی تھی ہم وہاں گئیں، ان کی پرابلز پوچھیں، وقتی طور پر ان کی خدمت کی، ان کو اعمال کی تلقین کر کے ہم آگئیں۔ مرکز میں رپورٹ کی، ہفتہ بعد ہمیں پھر وہاں جانے کا حکم ہوا۔ ہم پھر گئیں، حال احوال پوچھا، بیمار مرد کو دوادی، وہ پہلے سے بہتر تھا مگر پیلاہجرہ، آنکھیں اندر کودھنی ہوئی، سیلے چیکٹ کپڑے، شیوہ برہمنی ہوئی، دانت سیلے، اوپر سے سگریٹ نوشی نے اسکا حلیہ بگاڑ رکھا تھا۔ ہم نے اسے ہانے دھونے کے لئے کہا۔ صابن وغیرہ لیکے دیا برش اور ٹوٹھ پیسٹ بھی لیکے دی تاکہ وہ دانت صاف کر لے اور اگلے ہفتے آنے کا حکم کے

ہم واپس آگئیں۔ اگلے ہفتے ہم پھر گئیں وہ لوگ ہمارے انتظار میں تھے انہوں نے بڑے سلیقہ سے ہمیں بیٹھنے کو کہا تنگ سی جگہ میں ہمارے لئے کپڑا بچھا کر جگہ بنائی ہم سب بیٹھ گئیں اور ان کے مرد کا حال پوچھا۔

اس عورت نے کہا

"مزدوری کرن گیا ہویا اے نہیں آجا اندا اے"

ابھی ہم حال احوال پوچھ رہی تھیں کہ وہ آگیا اب تو وہ بولا چچا لگ رہا تھا۔ دن بھر کی سکن کے باوجود اسکے چہرے پر ایک روشنی سی تھی۔ ہم نے حیران ہو کر پوچھا

آپ میں یہ تبدیلی اچانک کیسے واقع ہو گئی؟

کھنے لگائیں "ہنچ ویلے مسجد وچ نماز ادا کرناں ایہ اوہدی برکت اے"

آپ بہت اچھا کرتے ہیں آپ تو مذہبی آدمی معلوم ہوتے ہیں!

جی ہاں اللہ دے فصل تے رحمت نال مذہب تے ساڈھی جند جان اے"

اچھا ہم آپ کو ایک دعوت دیتی ہیں امید ہے آپ قبول فرمائیں گے۔

جی بی بی جی کیوں نہیں کسی تے میری مہربان ہو

اگلے بدھ کو آپ ہمارے ساتھ ایک دعوت میں شریک ہوں۔

جی ضرور بی بی جی آواں گے۔

اگلے بدھ کے روز کا وعدہ لیکر اور اپنا پتہ بتانے کے وہ جلی گئیں اور بدھ کا انتظار کرنے لگیں وہ بے چارے غریب لوگ چوک رنگ محل سے پیدل چلے اور کشمیری بازار سے ہوتے ہوئے دلی دروازے آٹھلے یہاں سے گڑھی شاہو تک تانگے میں گئے وہاں ایک کونٹھی میں دوپہر کے کھانے کا انتظام تھا کھانا کھانے میں ابھی چند گھنٹیاں باقی تھیں کہ انہیں مبلغات میں سے ایک نے خطبہ پڑھا۔ قرآن کریم کی تلاوت کی اور کہا کہ

ہم بھی مسلمان ہیں۔ ہم لوگوں پر یہ الزام ہے کہ ہم ختم نبوت پر ایمان نہیں رکھتے۔ ہمارا ختم نبوت پر اسی طرح ایمان جس طرح سب مسلمانوں کا ہے۔

وہ چوک رنگ محل کا غریب و نادار آدمی تھری سن کے بیوی بچوں سے ٹھسر بھسر کرنے لگا۔ اتنے میں کھانا آگیا۔ کھانا چننا گیا تو یہ سب اچانک باہر نکل گئے اور ادھر ادھر ہونے میں کامیاب ہو گئے۔ جیسے تیسے ہانپتے کانپتے گھر پہنچے۔ اس مرد نے گھر پہنچتے ہی کہا

یا اللہ تیرا شکر اے تیرا لکھ لکھ واری شکر اے توں سانوں ایمان دے ڈاکواں کولوں بچا لیا۔ جے توں مت نہ دیویں تے بڑے بڑے فاروق لغاری جے اجڑ جان دے نہیں!

ہمیں بہت فکر ہوئی کہ ہماری محنت و خدمت برباد ہوئی پتہ تو کریں کیا بات ہے دوسرے روز تھے تھانف لیکے ہم پھر ابھی کٹیا میں گئیں وہاں پہنچی تو انہوں نے ہمیں دیکھتے ہی آنکھیں بدل لیں اور کہنے لگے کہ یہاں سے جلی جاؤ ورنہ سارا محلہ اکٹھا کر لوں گا۔ اسکا شوہر سن کر محلے دار اکٹھا ہونا شروع ہو گئے ایک بیڑھی لگ گئی



بہانت بہانت کی بولیاں۔ اتنے میں ایک بڑے میاں بمیر چیرتے ہوئے آگے بڑھے اور اس آدمی کے کندھے پر ہاتھ رکھ کے ماجرا پوچھا۔ اس نے ان پھولن دیویوں کی ساری داستان کہہ سنائی بابا جی کھنے لگے میرزا ہاتھ تو اسی دن ٹھٹھا تھا جب دو ماہ پیشتر یہ غلام احمد زادیاں تمہارے پاس آئی تھیں۔ ان کے برقعے اور ان کی پراسرار رفتار، آمد و رفت، چار آدمیوں کا ان کے ساتھ خفیہ انداز سے ہونا مجھے کھٹکا تھا مگر میں نے اس لئے دخل دینا مناسب نہ سمجھا کہ شاید یہ تمہاری کچھ لگتی ہوں۔ بھئی یہ تو مرزائی ہیں اور مرزا غلام احمد کو نبی مانتی ہیں پوری دنیا میں یہ طبقہ بڑا نامراد ہے۔  
یہ تو مرتد ہیں۔

خاموش مُسَلِّغ  
(تعلہ سادات، دہلی گیٹ ملتان)

## آئینہ حدیث میں اپنا چہرہ؟

رسول اکرم ﷺ نے ارشاد فرمایا:

- \* جو قوم خانہ (بددیانت) ہو جاتی ہے اس میں بزدلی جڑ پکڑ لیتی ہے۔
- \* جس قوم میں زنا (بدکاری) رواج پا جائے اس کی نسل کشی (غیرت فنا) ہو جاتی ہے۔ (اولاد بے بنیاد۔ حرامی کھلاتی ہے)
- \* جو قوم ناپ تول میں کمی کی مرکب ہوتی ہے اس پر گرانی (کھر توڑ مہنگائی) کا عذاب نازل ہوتا ہے۔
- \* جو قوم ناحق فیصلوں پر ڈٹ جائے اس میں خون خرابہ (دہشت گردی) کا دور دورہ ہوتا ہے۔
- \* جو قوم بد عہد ہو جاتی ہے اس پر دشمن مسلط کر دیا جاتا ہے (محمومی و درسانگی اور غلامی اس کا مقدر بن جاتی ہے)

خود عمل تیرا ہے چارہ گر تیری تقدیر کا  
شکوہ کرنا ہے تو کہ اپنا مقدر کا نہ کر

(اکبر اللہ آبادی)

## خاندان رسول مقبول ﷺ (ایک اہم پہلو)

۱۲ ربیع الاول ۱۳۱۶ھ کے جنگ (کراچی) کی خصوصی اشاعت میں سیدہ یا سمین زیدی صاحبہ کی تحریر (خاندان رسول مقبول ﷺ) شائع ہوا۔ اس میں کچھ باتیں ایسی ہیں کہ ضرورت ہے کہ عام مسلمان جسکی صحیح تاریخ اور عقائد کے بارے میں معلومات کم ہی ہوتی ہیں اور وہ ان ہی اخباری تحریروں کا اثر زیادہ لیتا ہے۔ اسکا ذہن صاف کیا جائے اور صحیح بات اس تک پہنچائی جائے۔

۱- محترمہ نے حضور ﷺ کے دودھ شریک بہن بھائیوں کی جو فہرست دی ہے وہ یا تو انہوں نے غلطی سے یا پھر مخصوص عقائد کی اندھی تقلید میں دودھ شریک بھائی کی حیثیت سے حضرت علیؑ کا اسم گرامی بھی شامل کر دیا ہے۔ اب علماء اس پر توجہ فرمائیں کہ کیا رضاعی بھائی داماد بن سکتا ہے؟ یا رضاعی چچا شوہر بن سکتا ہے؟ یا پھر دوسرے لفظوں میں یوں کہا جاسکتا ہے اگر حضرت صلیؑ آپ ﷺ کے رضاعی بھائی تھے تو پھر داماد نہیں تھے۔ لیکن آپ ﷺ داماد رسول اکرم ﷺ تھے اس لئے رضاعی بھائی نہیں ہو سکتے۔

۲- محترمہ نے پورے مضمون میں مختلف رشتوں میں بارہ لسلوں تک تمام ناموں کے بعد ہر بار (رضی اللہ عنہم) یا (رضی اللہ عنہن) لکھا ہے۔ جبکہ مسلمانوں کے تمام مستند علما کا متفقہ عقیدہ ہے کہ حضور اکرم کے لئے صلی اللہ علیہ وسلم۔ دوسرے انبیاء اور رسل کے لئے علیہ السلام۔ صحابہ کرام کے لئے (رضی اللہ تعالیٰ عنہم) اور رحمتہ اللہ علیہ انکے بعد کے مسلمان بزرگوں کے انتقال کے بعد ان کے نام کے ساتھ لکھا یا بولا جاتا ہے۔ لہذا رضی اللہ عنہم صرف صحابہ کرام کے لئے مخصوص ہے۔ انکے علاوہ دوسرے لوگوں کے ساتھ لکھنا مناسب نہیں ہے۔

۳- تیسری بات یہ ہے کہ محترمہ نے لکھا ہے کہ سیدہ فاطمہؑ کے سوا حضور اکرم ﷺ کی دیگر بنات کی اولاد کا سلسلہ نہیں چلا اور یہ بات بڑی شدت کے ساتھ ہمارے ملک میں دہرائی جاتی ہے اور بیشتر لوگوں کا اپنی کم غلطی کی وجہ سے یہی معاملہ ہے۔ یہ ضروری ہے کہ ہر مسلمان کو حضور اکرم ﷺ کی تمام ازواج مطہرات، اولاد اور انہی اولاد کے بارے میں صحیح معلومات حاصل ہوں اور جیسا کہ خود محترمہ نے اپنا مضمون شروع ہی قرآن اور حدیث کے حوالے سے کیا ہے کہ آپ ﷺ فرمادیں گے کہ میں تم سے اور کچھ نہیں مانگتا سوائے قرابت کی محبت کے (القرآن)۔ تمام رشتے ناطے قیامت کے دن ٹوٹ جائیں گے سوائے میرے رشتے ناطوں اور سرال کے تعلق کے (الحدیث)

اب خود سوچئے کہ یہ کتنی بڑی بات ہے کہ ہم آپ ﷺ کے کچھ رشتے داروں کو لے لیں اور کچھ کو چھوڑ دیں۔ سوچئے کہ کیا اللہ اور اس کا رسول ﷺ اس بات سے خوش ہوگا؟

حضور اکرم ﷺ کے سب سے بڑا نواسے حضرت علی ابن ابوالعاصؓ ہیں۔ یہ وہی نواسے ہیں کہ جنہیں اور انہی بہن حضرت امہ کو کبھی زندگی میں اپنے نانا ﷺ کے کاندھوں پر دوران نماز سوار ہونے کی سعادت نصیب ہوئی تھی۔ یہی حضرت علی ابن ابوالعاصؓ ہیں جنہیں فتح مکہ کے موقع پر حضور ﷺ کے روایت بننے کا شرف نصیب ہوا اور ان ہی حضرت علیؓ نے حضور سرور کائنات ﷺ کے کاندھوں پر سوار ہو کر خانہ کعبہ کے بتوں کو گرایا تھا۔ آپ جنگ یرموک میں حضرت ابو عبیدہ ابن جراح کی قیادت میں کافروں کے خلاف جہاد کرتے ہوئے جام شہادت نوش کرتے ہیں۔ اور آپ ہی کے بارے میں علامہ اقبال نے ایک نظم لکھی ہے۔ جیسا مشہور شعر ہے۔

اے بو عبیدہ رخصت پیکار دے مجھے

لبریز ہو گیا ہے میرے صبر و سکون کا جام

آپ صاحب اولاد ہوئے اور آج بھی عرب و شام میں آپ کا سلسلہ نسب چل رہا ہے۔ اور وہ سب سادات اور اولاد رسول ﷺ میں شمار کئے جاتے ہیں۔

حضور اکرم ﷺ کے ایک اور نواسے حضرت عبداللہ جو آپ کی دوسری صاحبزادی حضرت رقیہ اور حضرت عثمانؓ کے صاحبزادے تھے۔ ہجرت حبشہ کے موقع پر پیدا ہوئے ۷۶ برس کی عمر میں وفات پائی۔ آپ کی اولاد بھی عرب و شام اور ہندوستان و پاکستان میں بڑی تعداد میں موجود ہے۔ اگر ہم صرف اپنے خطے کا ہی ذکر کریں تو آزاد کشمیر کے دارالحکومت مظفر آباد کے بانی سلطان مظفر خان ۱۰۶۳ھ حضرت عبداللہ بن عثمان کی اولاد میں سے آپ کا شجرہ نسب امام کاشف سے ملتا ہے اور یہ پہلے رقیوی سادات ہیں جو وارد کشمیر ہوئے۔ امام کاشف، سلطان محمود غزنوی کے ہمراہ کشمیر آئے تھے۔ واپسی پر سلطان غزنوی نے امام کاشف کو ذمہ داری سونپ کر ہمیں چھوڑ دیا تھا۔ انکے بعد یہ سلسلہ سلطان مظفر خان سے ہوتا ہوا ابھی تک چل رہا ہے۔

حضرت عبداللہؓ ہی کی اولاد کے سلسلے سے ایک بزرگ سید نور شاہ ہیں۔ اور حضرت عبداللہؓ ہی کی اولاد کے ایک اور سلسلے سے ملتان میں حضرت شیخ بہاؤ الدین زکریا کے صاحبزادے شیخ صدر الدین عارف کی زوجہ جو بی بی پاکد امن کے نام سے مشہور تھیں انکے والد سید جمال الدین محمد الفرغانی ہیں۔ جسکی قبر شیخ بہاؤ الدین زکریا ملتانی کے مزار کے احاطے میں موجود ہے۔

لہذا یہ کھنا کہ حضرت فاطمہؓ کے سوا حضور اکرم ﷺ کی دیگر بنات طاہرات کی اولاد کا سلسلہ نہیں چلا۔ قطعی غلط و لغو ہے۔

۳۔ جو تھی بات سیدنا حسن بن علیؓ کی ازواج کے ناموں کے ساتھ انہی تیسری زوجہ جدہ بنت اشعث کے بارے میں یہ کھنا کہ اسی نے یزید بن معاویہ کے کھنے سے حضرت حسنؓ کو زہر دیا تھا ایک غیر مستند اور متنازعہ بات ہے۔ اسی غلط روایتوں کو ۱۲ ربیع الاول کے موقع پر ایسے مضامین میں جگہ دینا غیر موزوں ہے۔

(بقیہ ص ۱۰ پر)

## ناموس رسالت قانون ختم کرنے کی سازشیں کرنے والے خود ختم ہو جائیں گے

ہم اپنی جانوں پر کھیل کر بھی ناموس رسالت کی حفاظت کریں گے۔

مجلس احرار اسلام کے زیر اہتمام ربوہ میں منعقدہ سترہویں سالانہ سیرت کانفرنس سے حضرت سید عطاء المؤمن بخاری، عبداللطیف خالد چیمہ، مولانا محمد اسحق سلیمی، پیر جی سید عطاء الہیسی بخاری، مولانا محمد مغیرہ، مولانا ابوریحان سیالکوٹی، پروفیسر خالد شبیر احمد، پروفیسر طاہر الہاشمی، سید محمد کفیل بخاری، مولانا محمد ارشاد، سید خالد سعید گیلانی، قاری محمد یوسف احرار اور حافظ محمد کفایت اللہ کا خطاب

۱۱ ربیع الاول کی سہ پہر سرخوشان احرار کے قافلے مختلف شہروں سے مسجد احرار ربوہ پہنچنا شروع ہو گئے تھے۔ ہر طرف سرخ ہللی پرچم لہرا رہے تھے۔ غروب آفتاب کی سرخی اور سرخ پرچموں کے سنگم نے ایک حسین استراچ پیدا کر دیا تھا۔ شام ڈھلتے ہی مسجد احرار کا ہال احرار کارکنوں سے بھر چکا تھا۔ تاج و تخت ختم نبوت کے نعروں سے فضا گونج رہی تھی۔ نماز مغرب کی اذان بلند ہوتی تو احرار کارکن نماز کی تیاری میں مصروف ہو گئے۔ مسجد احرار اور مدرسہ ختم نبوت کے منتظم حضرت پیر جی سید عطاء الہیسی بخاری دامت برکاتہم نے نماز مغرب کی امامت فرمائی۔ ان کے حسن تلاوت سے خشوع و خضوع کی ایسی کیفیت پیدا ہوئی کہ ہر شخص محسوس کر رہا تھا جیسے وہ اپنے رب سے ہم کلام ہے۔ مجلس احرار اسلام کے زیر اہتمام ہر سال ۱۲ ربیع الاول کو سیرت النبی ﷺ کا نفرنس منعقد ہوتی ہے ۱۱ ربیع الاول کی شام کو یہی ملک بھر سے احرار کارکن پورے جوش و خروش سے اس بابرکت اجتماع میں پہنچنا شروع ہو جاتے ہیں۔

حسب پروگرام بعد نماز مغرب کانفرنس کا آغاز مجلس ذکر سے ہوا اور تمام کارکن ذکر الہی میں مصروف ہو گئے۔ لا الہ الا اللہ کی ضربوں سے کافر دہل رہے تھے ان کے پاکیزہ نورانی کلمات سے ماحول منور تھا اور جسم و روح کو سکون مل رہا تھا۔ قائد تحریک تحفظ ختم نبوت حضرت سید عطاء المؤمن بخاری مدظلہ ایک روز قبل ہی مسجد احرار پہنچ گئے تھے۔ وہ بھی اس روحانی مجلس میں شریک تھے۔ ذکر کے اختتام پر حضرت پیر جی دامت برکاتہم

(ظلیفہ مجاز حضرت مولانا عبدالعزیز رائے پوری رحمۃ اللہ علیہ) نے ذکر الہی کی اہمیت، عقیدہ توحید کی نورانیت اور عقیدہ ختم نبوت کی عظمت و رفعت پر مختصر بیان فرمایا۔ آپ نے فرمایا کہ ایک مسلمان کے لئے ذکر الہی کی توفیق سے بڑھ کر اور کوئی نعمت نہیں ہو سکتی۔ یہ روح کا علاج ہے۔ صوفیاء اور اہل حق نے جن لوگوں کو ذکر الہی کا خوگر بنایا دراصل ان کے قلب و روح کا تزکیہ فرمایا۔ اور انہیں دین اسلام کی تبلیغ، تعلیم اور جہاد کے لئے تیار کیا۔ حضرت پیر جی مدظلہ نے قطب الارشاد حضرت شاہ عبدالرحیم رائے پوری قدس سرہ، حضرت شاہ عبدالقادر رائے پوری قدس سرہ، حضرت مولانا عبدالعزیز رائے پوری رحمۃ اللہ علیہ اور دیگر اکابر خانقاہ رائے

## قادیانی علیحدگی پسند قوتوں کی پشت پناہی کر رہے ہیں۔

پور کی دینی محنت اور روحانی تربیت کا تذکرہ فرمایا آخر میں آپ نے تمام اکابر خانقاہ رائے پور، اکابر احرار اور تمام مسلمانوں کے لئے ایصالِ ثواب کیا اور دعاء مغفرت فرمائی۔ یہ نشست تقریباً اسیبے اختتام پذیر ہوئی۔ اگلے روز نماز فجر کے بعد درس قرآن کریم کا اعلان ہوا۔ جامعہ فرید یہ اسلام آباد کے استاذ اور ممتاز عالم دین حضرت مولانا ابورحمان سیالکوٹی مدظلہ نے تقریباً ایک گھنٹہ درس قرآن کریم دیا۔ آپ نے توحید و ختم نبوت اور اسوہ حسنہ کے موضوع پر قرآن کریم کی آیات سے مدلل گفتگو فرمائی۔ اور سامعین کے علم میں بے بہا اضافہ کیا۔ درس قرآن میں سامعین کا انہماک دیدنی تھا۔

ٹھیک گیارہ بجے کانفرنس کی تیسری اور آخری نشست کا آغاز ہوا۔ اس نشست سے محترم پروفیسر طاہر الہاشمی (حویلیاں، ہزارہ) پروفیسر خالد شبیر احمد، (فیصل آباد) مولانا محمد اسماعیل سلیسی۔ مولانا محمد ارشاد (خطیب جامع مسجد چیچہ وطنی) حافظ کفایت اللہ، قاری محمد یوسف احرار اور دیگر احباب نے خطاب کیا۔ کپتان غلام محمد صاحب، حافظ محمد داگرم صاحب، قاری شبیر احمد اور اکمل شہزاد نے نعتوں اور نظموں سے سامعین کو منظور کیا۔ کانفرنس میں جامعہ تعلیم الاسلام ماسوں کا نمین (فیصل آباد) کے مدیر اور قدیم احرار رفیق، ممتاز اہل حدیث عالم حضرت مولانا قاضی محمد اسلم سیف مدظلہ بھی شریک ہوئے۔ قاضی صاحب تشریف لائے تو اس وقت تیسری نشست کے آخری مقرر ابن امیر شریعت حضرت سید عطاء المؤمن بخاری کا خطاب آخری مرحلہ

ڈاکٹر مبشر احمد قادیانی کے گرفتاری، مرزا اٹیووں

کے ملکہ سے غداری کا تنازعہ ثبوت ہے۔

میں تھا۔ چنانچہ وقت کی قلت کے پیش نظر وہ خطاب نہ فرما سکے تاہم حضرت قاضی اسلم سیف مدظلہ نے نماز ظہر کی امامت فرمائی اور اپنی دعاؤں سے احرار کارکنوں کی حوصلہ افزائی کی۔ وہ فرما رہے تھے کہ "ہماروں طرف سرخ قیصوں" میں ملبوس احرار ہذا کاروں کو دیکھ کر مجھے انتہائی مسرت ہوئی اور آپ لوگوں نے احرار کے ہدیہ مجلسوں کی یاد تازہ کر دی ہے۔"

اسی نشست میں مولانا محمد اسحاق سلیمی اظہار خیال کرتے ہوئے کہا کہ منکرینِ ختم نبوت کے خلاف جہاد، احرار کا طرہ امتیاز اور نصب العین ہے۔ جامع مسجد چیچہ وطنی کے خطیب مولانا محمد ارشاد نے کہا کہ سیرت رسول ﷺ اور اسوہ صحابہ پر عمل کے بغیر ہماری مشکلات میں کوئی کمی نہیں آسکتی۔ پروفیسر قاضی محمد طاہر الہاشمی نے کہا کہ مجلس احرار اسلام نے عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کا حق ادا کر دیا ہے۔ محترم پروفیسر خالد شبیر احمد نے کہا کہ قادیانی، اسلام، وطن اور قوم تینوں کے خدار ہیں۔ مجلس احرار اسلام ہر قیمت پر ان کا تعاقب جاری رکھے گی۔ انہوں نے کہا کہ ہم ایک شاندار ماضی، صاحبِ کردار اکابر اور تاریخ ساز کردار کے امین ہیں۔ احرار کارکن اپنی تاریخ کو مومن نہ ہونے دس گے اور حضور ﷺ کی ختم نبوت کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دیں گے۔

## ✽ حکمران اور سیاست دان قادیانیت نوازی ترک کر دیں

مجلس احرار اسلام پاکستان کے مرکزی نائب امیر حضرت سید عطاء المومنین بخاری نے کہا کہ ہم اپنی جانوں پر کھیل کر بھی ناموس رسالت ﷺ پر آہنچ نہ آنے دیں گے ناموس رسالت قانون کو ختم کرنے کی سازشیں کرنے والے خود ختم ہو جائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی بیرونی آکاؤں کے اشارے پر علیحدگی پسند قوتوں کی پشت پناہی سرمائے اور اسلحہ کی فراہمی کے ذریعہ کر رہے ہیں۔ قادیانی گروہ یہودی استعمار کا کھلا ایجنٹ ہے۔ اسلام آباد کے کمپیوٹر ایکسپٹ ڈاکٹر بشیر احمد قادیانی کی پاکستان کے ایٹمی اور خفیہ راز اسرائیل اور بھارت کو پہنچانے کے الزام میں گرفتاری اس کا منہ بولتا تازہ ثبوت ہے۔ جبکہ حکمران اور سیاست دان مسلسل چشم پوشی کر کے مرزائیوں کی اعانت کر رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ اور قادیانیت کے ناسور کے خاتمہ تک ہماری جدوجہد جاری رہے گی۔ نماز ظہر کے بعد کارکن جلوس کی تیاری میں مصروف ہو گئے اور آنا فانا ربوہ کی فضا سرخ پرچموں سے رنگین ہو گئی۔ خوبصورت بیسز، کیتے اور جھنڈے تقاسے سرخ قمیص میں ملبوس رضا کاران احرار قطاروں میں یسین و یسار کرتے جلوس بنا کر رواں دواں تھے۔ توحید و ختم نبوت کے نعروں سے مرزائیوں کو دعوت حق دے رہے تھے۔ جلوس کی قیادت ابن امیر شریعت سید عطاء المومنین بخاری فرما رہے تھے۔ جلوس اقصیٰ چوک پر پہنچا تو شہر کماہ کے جذبات دیدنی تھے۔

✽ قادیانی گمراہی کے گڑھے سے نکل کر اسلام کے دامنِ رحمت میں پناہ لے لیں۔

احرار خدا کاروں کے چہرے نور ایمان سے چمک رہے تھے۔

یہاں کچھ دیر کے لئے جلوس رکا اور مسجد احرار ربوہ کے خطیب مولانا محمد مغیرہ یوں مخاطب ہوئے۔ قادیانی، منافقت اور جھوٹ کو چھوڑ کر اسلام قبول کر لیں یا پھر مسلمانوں کے ذمی بن کر رہیں۔ انہوں نے کہا

کہ مرزا غلام قادیانی نے اپنے آپ کو انگریز کا خود کا شتہ پروا کہا ہے۔ تم کیسے عقل مند ہو کہ ایسے شخص کو مصلح اور نبی مانتے ہو؟

مجلس احرار اسلام کے مرکزی سیکریٹری اطلاعات جناب عبداللطیف خالد چیمہ نے کہا کہ ہم ربوہ میں اسن و سلاستی کا پیمانہ لے کر آئے ہیں۔ ایسٹنیٹری انٹرنیشنل کا پروپیگنڈہ سراسر کذب و افتراء ہے کہ پاکستان میں قادیانیوں پر ظلم ہو رہا ہے۔ انہوں نے کہا قادیانیو! گمراہی کے گڑھے سے نکل کر اسلام کے دامن رحمت میں آ جاؤ۔

جلوس آگے روانہ ہوا۔ ربوہ کے بازار بند تھے اور قادیانی دائیں بائیں کھڑے ہو کر احرار زعماء کے اتباع رسول کے بغیر مسلمان کی زندگی نامکمل ہے۔

✽ مجلس احرار اسلام نے تحفظ ختم نبوت کا حق اداء کر دیا ہے۔

خطبات سن رہے تھے۔ جلوس قادیانیوں کے ہیڈ کوارٹر "ایوان محمود" پہنچا تو اس کے صحن سامنے شیخ تیار تھا۔ ہنساہ نقیب ختم نبوت کے مدیر سید محمد کفیل بخاری نے یہاں خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ربوہ میں امتناع قادیانیت آرڈیننس کی کھلی خلاف ورزی ہو رہی ہے۔ حکومت اس قانون شکنی کا نوٹس لینے کی بجائے قادیانیوں کی حوصلہ افزائی کر رہی ہے۔

انہوں نے کہا کہ ہمیں کسی کی کچھ پروا نہیں۔ اکابر احرار نے ہمیں جس راہ پر گامزن کیا تاہم اس پر چلتے رہیں گے اور تحفظ ختم نبوت کی تحریک کو پایہ تکمیل تک پہنچا کر دم لیں گے۔

"ایوان محمود" کے سامنے ابن اسیر شریعت سید عطاء المومن بخاری نے جو روح پرور اور ایمان افروز خطاب فرمایا اس کا مکمل متن آئندہ صفحات میں قارئین ملاحظہ کریں گے۔

شاہ جی کے خطاب کے بعد جلوس ربوہ بس سٹاپ پہنچا۔ احرار کی موجودگی میں قادیانی کبھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ یہاں سید خالد مسعود گیلانی نے مختصر خطاب میں کہا کہ سید خالد مسعود گیلانی نے رقت انگیز دعاؤں کے ساتھ جلوس کے اختتام کا اعلان کیا۔

## مرزا طاہر یانچ منٹ میری آنکھوں سے آنکھیں ملا لے تو حق و باطل کا فیصلہ ہو جائے گا۔

ایوانِ محمود ربوہ کے سامنے ابن امیر شریعت سید عطاء المومن بخاری کا مرزا طاہر کو چیلنج

۱۳ ربیع الاول کو مسجد احرار ربوہ میں سترویں سالانہ سیرت النبی ﷺ کانفرنس کے اختتام پر احرار کارکنوں نے حسب سابق ایک عظیم الشان جلوس نکالا۔ ابن امیر شریعت سید عطاء المومن بخاری مدظلہ نے ایوانِ محمود کے عین سامنے فرکاء جلوس سے ولولہ انگیز خطاب فرمایا۔ جو قادیانیوں کے لئے دعوتِ حق ہے۔ ذیل میں اس اہم خطاب کا مکمل متن بدیہ کار تین کیا جا رہا ہے (ادارہ)

الحمد لله وحده والصلوة والسلام على من لا نبى بعده، ولا رسول بعده  
ولامعصوم بعده ولا امام بعده، ولامة بعد امته وصلى الله تبارك وتعالى عليه  
وعلى آله واصحابه وازواجه وابنائهم وبناتهم وذرياتهم واتباعه اجمعين۔ اما بعد  
فاعوذ بالله من الشيطان الرجيم۔ بسم الله الرحمن الرحيم۔

لقد كان لكم فى رسول الله اسوة حسنة

قال النبى صلى الله عليه وسلم انا اخرا لانبياء واتم اخر الامم وقال النبى صلى  
الله عليه وسلم انا العاقب والعاقب الذى ليس بعده نبى او كما قال النبى صلى  
الله عليه وسلم۔ صدق الله العظيم وصدق رسوله النبى الكريم۔ اللهم صل على  
محمد وعلى آل محمد كما صليت على ابراهيم وعلى آل ابراهيم انك حميد  
مجيد۔ اللهم بارك على محمد وعلى محمد كما باركت على ابراهيم وعلى آل  
ابراهيم ان حميد مجيد۔

مہرز سامعین کرام، جانسپارو! سرفروشو! دین کے لہا کارو محمد ﷺ کی ختم نبوت پر جان دینے والو، احرار  
جگدرو! تم لائق صد اقتدار ہو کہ اللہ نے تمہیں یہ توفیق عطا فرمائی کہ اس کے برگزیدہ و فرستادہ سید الاولین  
والاخرین مولائے کائنات فر موجودات محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ خاتم الانبیاء ﷺ کی ختم نبوت کے پھرے اس  
سرزمین پر تم نے لہرائے۔ اس کی عظمت کو قائم کرنے کے لئے اپنا خون، اپنی جان اور آبرو تک لٹا دو۔  
یہ مسلمان کا اثاثہ ہے، یہی دنیا و آخرت کی فلاح و نجات کا ذریعہ ہے۔

سیرت النبی ﷺ کے حوالے سے پہلی بات یہ کہ دنیا میں صرف ایک ہی ذات ایسی ہے جو حیات



انسانی کے لئے ہر جہت کامل و اکمل نمونہ ہے۔ اس کے علاوہ اور کوئی ذات، کوئی شخصیت، تھی، نہ ہے اور نہ آئندہ ہو سکتی ہے۔ جو کامل ہو، اکمل ہو، زندگی کے معمولی سے معمولی عمل اور حرکت سے لیکر اقتدار اور جہان بینی کے اصول، سب کچھ سرور عالم ﷺ کی ذات میں جمع فرما کر، کامل اکمل بنا کر اللہ نے بنی نوع انسان کو ایک حادی اور رہبر عطا فرمایا۔ قرآن مجید کی جو آیت کریمہ اللہ پاک نے تلاوت کرنے کی توفیق عطا فرمائی، اللہ اسمیں یہ بات فرما رہے ہیں کہ "لقد کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ" بے شک تمہیں محمد ﷺ کا اسوہ، طرز زندگی، آپ کا رہن سہن، آپ کی زندگی کے رونے ہی تمہارے لئے سب سے اعلیٰ وارفع ہیں۔ انہی کی زندگی میں تمہارے لئے طرز زندگی ہے۔ لیکن یہ نمونہ کس کے لئے ہے؟ ان اہل ایمان کے لئے ہے جو آخرت پر یقین کامل رکھتے ہیں۔ ان اہل ایمان کے لئے ہے جو اللہ کا ذکر کثرت سے کرتے ہیں۔ ذکر کے کثرت کا معنی اور مفہوم وہ نہیں کہ جو ہم وضع کئے پھرتے ہیں اور اختیار کیا ہوا ہے۔ یہاں ذکر کی کثرت کا مطلب زندگی کے تمام امور کو سرانجام دینے کے لئے ہدایات کو مد نظر رکھتے ہیں ان اہل ایمان کو صرف ایک میں مرزائیوں کو دعوت اسلام دیتا ہوں میرے نانا صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں میں آجاؤ، دنیا کی تمام قیدوں سے آزاد ہو جاؤ گے

.....

ہی ذات کامل و اکمل نظر آئیگی جس کا نام نامی اسم گرامی ہے محمد ﷺ..... حضور ﷺ کے اسوہ حسنہ میں سب سے پہلی چیز یہ ہے کہ ایک اللہ کے علاوہ کائنات کی تمام طاقتوں کا انکار اور ایسا انکار کہ پھر ان کے ساتھ کسی بھی قسم کا رشتہ باقی نہ رہے۔ ایک اللہ کے علاوہ دنیا نے جتنے حاکم اور معبود بنا رکھے ہیں ان سب کا کلیتاً انکار۔ اور نبی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس پہلے طرز عمل کو جب تک دنیا میں کوئی انسان کلمہ پڑھنے کے بعد قبول نہیں کرتا۔ اس کو مسلمانوں کی صف میں قطعاً شامل نہیں کیا جاسکتا۔ مسلمان ہونے کے لئے یہ لازم ہے کہ اللہ کی حاکمیت کے علاوہ تمام بادشاہوں اور تمام حاکموں کا باغی بن جائے۔ اگر وہ اللہ کی حاکمیت کے ہوتے ہوئے کسی اور کی حاکمیت کو کسی بھی درجے میں قبول اور تسلیم کرتا ہے تو وہ مسلمان نہیں ہے۔ دلیل اس کی یہ ہے کہ سرور عالم ﷺ نے اپنی تیس برس کی محنت شاقہ سے سب سے پہلی مسلمانوں کی جماعت، امت مسلمہ کا سب سے پہلا گروہ، اسلامی ریاست کے سب سے پہلے باشندے، اسلامی معاشرے اور اسلامی تہذیب و تمدن، ثقافت، اور کلچر کا سب سے پہلے نمونہ صحابہ کرام کی جماعت کی شکل میں پیش کیا۔ صحابہ کرام نے سب سے پہلے اسی کردار کو زندہ کیا۔ اسی کردار کو قبول کیا جس کردار کا اعلان سرور عالم ﷺ نے فاران کی چوٹیوں پر کھڑے ہو کر کیا۔ آج اگر کوئی شخص اپنے آپ کو مسلمان بھی کہتا ہے، اور اس کے دل میں اللہ کے علاوہ کسی کا ڈر اور خوف بھی موجود ہے تو خدا اس کو ایمان والوں میں شامل کرنے کے لئے قطعاً تیار نہیں۔

میں اپنے آپ کو نبی ﷺ کے غلاموں کے غلاموں کی جوتی کو لگی ہوئی خاک کے برابر بھی نہیں سمجھتا لیکن عظمت محمد ﷺ رب محمد ﷺ اور عظمت محمد ﷺ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ دنیا کے کسی خطے میں لیجاؤ، مجھے الیکٹرک چیسر پر بٹھا دو، زہر کا پیالہ میرے ہاتھ میں دیدو، مجھے تختہ دار پر بٹھا دو، میں یہی اعلان کروں گا کہ خداوند قدوس کے دیئے ہوئے نظام کے علاوہ کائنات کے تمام نظام باطل ہیں۔ جو آدمی اپنے آپ کو مسلمان بھی کہتا ہے اور پھر اپنی حفاظت کے لئے کفار سے مدد طلب کرتا ہے اس کے متعلق فیصلہ کرو، اپنے ضمیر میں جھانکو، اسے ربوہ کے پاسیو! مرزا طاہر کو اسی ایوان میں بلاؤ، میرے ہاتھ پاؤں باند دو، سیدھے نہیں اٹھے باندھ دو، میرا منہ بھی بند کر دینا، اس کو کھوکھو کہ پانچ منٹ میری آنکھ میں آنکھ ڈال لے۔ میں حق اور باطل کا فیصلہ ہو جائے گا۔ میں بخاری کا بیٹا اکیلا آؤں گا، تم برطانیہ امریکہ کی فوج ساتھ لیکر آنا۔ میں پیدل آؤں گا تم

\* تم نے برطانیہ و امریکہ سے تحفظ کی بھیک مانگی ہے۔

میرا جوتا بھی برطانیہ سے پناہ نہیں مانگتا

\* مجھے کلنٹن مل جائے تو میں اپنی جوتی سے اس کی تھتھنی توڑ دوں گا

پاجیرو اور ہوائی جہاز پر بیٹھ کر آنا میں کھدر پن کر آؤں گا تم ریشم و حریر پن کر آؤ۔ تم ساری دنیا کی لذتوں سے بھر پور کھائے کھا کر آنا میں روزہ رکھ کر آؤں گا۔ فیصلہ ہو جائے گا۔ تم آؤ! چھٹے منٹ میں فیصلہ ہو گا۔ میرا اللہ ساتواں منٹ نہیں آنے دے گا۔ میرا اللہ وہ ہے جو ہمیں محمد ﷺ نے سب سے قوی اور سب سے عظیم ہے تلاش کر کے دیا ہے۔ برطانیہ نے تلاش کر کے نہیں دیا۔ امریکہ کے سائنس دانوں کی دریافت نہیں ہے۔ یہ محمد ﷺ کا دیا ہوا رب ہے۔

ربوہ والو! ہم یہاں تمہیں ذلت دینے کے لئے نہیں آئے۔ بلکہ عزت دینے کے لئے آئے ہیں۔ میں تمہیں اپنے نانا ﷺ کے اسوہ کے مطابق دین کی دعوت دیتا ہوں کہ آؤ میرے نانا ﷺ کے قدموں میں، ان کے دین پر آ جاؤ۔ ان کا کلمہ پڑھ لو۔ ان کی خلائی کا طوق پہن لو۔ دنیا کی تمام قیدیوں سے آزاد ہو جاؤ گے۔ تم بہادر بن جاؤ گے۔ تم بے پناہ ہو جاؤ گے۔ تمہیں کسی فوج کی ضرورت نہیں ہو گی۔ تم درخواستیں نہیں دو گے۔ تم رات کو آرام سے سوؤ گے۔ اللہ تمہارے ناموس کا تحفظ کرے گا۔ تمہیں برطانیہ سے تحفظ کی بھیک مانگنے کی ضرورت نہیں ہو گی۔ میں کیا میرا تو جوتا بھی برطانیہ سے پناہ نہیں مانگتا۔ مجھے امریکی مل جائے تو میں اس جوتی سے کلنٹن کی تھتھنی توڑ دوں گا۔

احرار، تمہارے دشمن نہیں خیر خواہ ہیں۔ احرار، یہودیوں عیسائیوں اور مشرکوں کافروں کے دشمن ہیں۔ جنہوں نے تمہیں گمراہ کر کے تمہارا ایمان لوٹ لیا ہے۔ ہم تمہیں کفار کی خلائی سے نکلنے اور نبی کریم ﷺ کی

غلامی قبول کرنے کی دعوت دیتے ہیں۔ تم سمجھتے کیوں نہیں ہو؟ چلو ایک ہفتہ ہمارے کھنے پر تجربہ گزار کے دیکھ لو۔ اگر مرزا آئے تو ہمارے ساتھ آ جانا ورنہ تمہارا مقدر!

اپنا اپنا ہے مقدر، اپنا اپنا ہے نصیب  
ہو گیا کوئی مسلمان، کوئی مرزائی بنا

حضور ﷺ کا اسوہ یہی ہے کہ دنیا کے ہر اس انسان کے پاس جاؤ جو جہنم کی طرف جاگ رہا ہے۔ اس کا رخ موڑو اس کو جنت کی طرف لاؤ۔ اس کو اپنے اصل گھر کی طرف لاؤ۔ انسان کا اصل گھر جہنم نہیں جنت ہے۔ یہ جہنم میں جاتا ہے تو ایسی ہی بناو تین کر کے۔

محمد ﷺ کے طریقے کو چھوڑ کر جب کفار کے طریقے پر انسان چلتا ہے تو پھر سیدھا جہنم میں جاتا ہے۔

"وان هذا صراطى مستقيماً فاتبعوه ولا تتبعوا السبل فتفرق بكم عن سبيلہ"  
اور حکم کیا یہ راہ ہے میری سیدھی۔ سو اس پر چلو اور مت چلو اور راستوں پر کہ وہ تم کو جدا کر دیں گے اللہ کے راستے سے۔ (الانعام آیت: ۱۵۳)

میں تختہ دار پر بھی یہی کہوں گا کہ اللہ کے دیئے ہوئے نظام کے علاوہ

کائنات کے تمام نظام باطل ہیں،

اللہ فرماتے ہیں کہ بے شک میرا راستہ سیدھا راستہ ہے۔ محفوظ و مامون راستہ ہے۔

دوسرے راستے پر مت جاؤ تباہ ہو جاؤ گے، تفرقہ میں پڑ جاؤ گے۔ کادانیا! ہم اپنے نبی ﷺ کی سنت پر عمل کرتے ہوئے تمہارے گھر تک آئے ہیں، تمہیں دین کی دعوت دینے آئے ہیں۔ اللہ، دین اسلام تمہارے نصیبوں میں لکھ دے (آمین) ہم اللہ کی بارگاہ میں سجدہ ریز ہو کر التجا کریں گے کہ اللہ یہاں تک تو ہم لے آئے ہیں دلوں کے تالے تیرے قبضہ میں ہیں تو کھول دے۔ اس کی طاقت تمہ کو ہے ہمیں نہیں۔ پھر تمہاری مرضی کہ تم ابوبکرؓ کی طرح کلمہ پڑھ کے آ جاؤ۔ یا ابوبس کی طرح اڑ جاؤ۔ اس فیصلے کا اختیار تمہارے پاس ہے۔

اللہ نے اپنے حکم کے ذریعے کچھ فیصلے انسان کو کرنے کا اختیار دیدیا ہے۔ انسان اپنے ارادے اور اپنے عمل سے جنت یا جہنم میں جاتا ہے۔ جب اللہ نے کلمہ دیا کہ بنی نوع انسان کے لئے زندگی کے تمام امور کو سرانجام دینے کے لئے بہترین اور کامل و اکمل نمونہ محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات میں ہے، ان کی زندگی کے تمام اعمال میں ہے۔ اگر مرزا کو نبی مانو گے تو پھر تمہیں اس کے طریقے پر چلنا ہوگا۔ جس کو نبی نا جائے تو پھر ماننے والے کے لئے فرض ہو جاتا ہے کہ وہ اسی کے طریقے پر چلے۔

تم مجھے یہ بتاؤ محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی ساری زندگی میں کسی ایک کافر بادشاہ کو حکومت کی ترقی، اور امداد کے لئے خط لکھا؟

نبی علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے زمانے کی سب سے بڑی سلطنت اور ان کے زیر سایہ رہنے والی تمام چھوٹی چھوٹی سلطنتوں کے بادشاہوں کو دین کی دعوت دی کہ  
اسلم لکم

ہمارا دین قبول کر لو اور مسلمان بن جاؤ۔ تم حفاظت میں آ جاؤ گے، تم پناہ میں آ جاؤ گے۔ نہیں تو جزیہ دو، ہم تمہاری حفاظت کریں گے۔ اس حفاظت کا سہمیں ہم کو جزیہ دینا ہو گا۔ اگر یہ نہیں تو پھر نبی نے فرمایا ہمارے اور تمہارے درمیان فیصلہ تلوار کرے گی۔ یہ ہے ہمارے نبی کی شان۔

تمہارا نبی درخواستیں دیتا ہے۔ ایک حکومت برطانیہ اور پھر عورت کو، ملکہ و کٹوریہ کو، بڑے ہی افسوس کی

.....  
مرزا طاہر! تم اسی ایوانِ محمود میں آ جاؤ!

تم برطانیہ کی فوجوں کی حفاظت میں آؤ میں بخاری کا بیٹا اکیلا آؤں گا تم دنیا بھر کے کھالے کھا کر آؤ، میں روزہ رکھ کر آؤں گا، تم پاجیرو میں بیٹھ کر آؤ، میں بیدل آؤں گا تم میرے ہاتھ پاؤں باندھ دو اور منہ پر پٹی باندھ دو مگر تم میری آنکھوں سے آنکھیں ملو میرا خدا چھٹے منٹ میں فیصلہ کر دے گا۔  
.....

بات ہے۔

نبی اللہ کا نمائندہ ہوتا ہے، اس زور والے خدا کا نمائندہ، ڈرتا ہے اللہ کی مخلوق سے۔ پناہ مانگتا ہے کفار و مشرکین سے؟ ان کی ایک عورت سے؟ جس کے متعلق ایک انگریز نے لکھا ہے کہ ملکہ کے تین سو یار تھے۔

اس خبیثہ کو یہ مرزا صاحب کہتے ہیں۔ کہ تو زمین کا نور ہے۔ اور پھر دعویٰ نبوت کا کرتے ہیں، استغفر اللہ! نبوت تو بہت بڑی بات ہے۔ آ اللہ میں تمہیں نبی کریم ﷺ کے علاموں کے ایمان، یقین اور جرات کا صرف ایک واقعہ سناتا ہوں۔

حضرت عقبہ بن نافع مصر کے فاتح ہیں، مراکش تیونس الجزائر کو فتح کیا ہے جب علاقوں کے علاقے فتح کرتے ہوئے شمالی افریقہ پہنچے تو وہاں بربر قبائل کچھ منافقانہ دوش رکھتے تھے لشکر ساتھ تھا۔ رات ہو گئی، صحابہ نے اور ساتھیوں نے عرض کی کہ حضرت آبادی میں قیام کرتے ہیں۔ فرمانے لگے نہیں مجھے ان پر اعتماد نہیں ہے۔ سامنے ایک بہت بڑا گھنا جھل تھا۔ وہ جھل اپنی خوفناکی، اپنے درندوں، ڈسنے والے اور کاٹنے والے کیرٹوں کوزروں کے لئے مشہور تھا۔ اس جھل کو کبھی کسی انسان نے عبور نہیں کیا، فرمانے لگے میرا جی چاہتا ہے کہ اس جھل کو کاٹ کے یہیں شہر بناؤں۔

علاقے کے لوگ آئے۔ کھنے لگے کہ مسلمانوں کی شامت آگئی ہے۔ یہ دنیا فتح کرتے کرتے مغرور ہو گئے ہیں۔ ہم صدیوں سے یہاں رہتے ہیں، ہمارے آباؤ اجداد جنگل کے اس کنارے سے دوسرے کنارے تک نہیں گئے مگر یہ کہتے ہیں کہ شہر بنائیں گے۔ ساتھیوں نے بھی منع کیا، فرمانے لگے نہیں۔ لشکر میں موجود صحابہؓ کو بولا۔ سب کو بلا کر کہا کہ آپ وضو کر کے دعا کیجئے۔ نفل پڑھے۔ سب لشکر نے مل کر دعا مانگی۔

حضرت عقبہ بن نافعؓ جنگل کے کنارے پر کھڑے ہو کر کہا

"ایہا اسباع والحشرات"

اے جنگل کے درندو، اے کیرٹے کھوڑو، ڈسنے اور کاٹنے والو! ہم محمد ﷺ کے غلام ہیں۔

ارحلوا عنا فاننا نازلون

تم یہ جنگل چھوڑ کر چلے جاؤ ہم یہاں قیام کرنا چاہتے ہیں۔

فمن وجدناہ بعدہ

کہ اگر اس کے بعد ہمیں تم میں سے کوئی جنگل میں نظر آیا "قتناہ" ہم اس کو مار دیں گے۔ تو پھر علاقے کے لوگوں نے دیکھا کہ پھر تمام جہنم پرند، چوپائے، حشرات اپنی اولادوں کو منہ میں دبا کر جنگل چھوڑ کر چلے گئے۔

تم نبی کی بات کرتے ہو تم مرزا طاہر کے متعلق کہتے ہو کہ نبی زادہ ہے جس نے برطانیہ سے پناہ

مانگی۔ پھر

کیو تر با کیو تر باز با باز

❖ مرزا قادیانی برطانوی نبی تھا اسے لئے اس کا پوتا

برطانیہ کی آغوش میں پناہ گیر ہے

❖ اگر تم سچے ہوتے تو مرزا طاہر مدینہ میں پناہ لیتا!

جو جن کا ہوتا ہے وہی اس کی حفاظت کرتا ہے

محمد ﷺ اور دیگر تمام انبیاء اللہ کے فرستادہ تھے، اللہ نے فرمایا

"یا ایہا الرسول بلغ ما نزل الیک من ربک۔ وان لم تفعل فما بلغت رسالتہ"

واللہ یعصمک من الناس۔

اے رسول پہنچا دے جو تمہارا تیرے رب کی طرف سے اور اگر ایسا نہ کیا تو تو نے کچھ نہ پہنچایا اس کا پیغام

اور اللہ تمہ کو بچالے گا لوگوں سے (المانہ آیت: ۶۷)

لوگوں کی سازشوں اور ان کے مکرو حیله سے بچانا میرا کام ہے۔ آپ کی ذمہ داری بھی میں نے لگائی ہے۔ اور تمام مصیبتوں اور مشکلات سے نجات دینا بھی میرا کام ہے۔

اگر مرزا غلام قادیانی برطانیہ کا نبی نہیں تھا تو اس کا پوتا وہاں کیوں گیا بیٹھا ہے؟ مکہ کیوں نہیں گیا؟ مدینہ کیوں نہیں گیا۔ یہ مدینہ جا کے رہے تو میں بھی چندہ کروا دیتا ہوں۔ ہمیں سے مرزا ظاہر اگر سچا ہے، سچے داد سے کا پوتا ہے تو مدینہ جا کے رہے۔

یہ اگر سچا ہوتا تو مدینے جاتا۔ کئے جاتا۔ کعبۃ اللہ کا علاف پکڑ کر روتا۔ بھیک مانگتا۔۔۔ اور یہ نہیں ہو سکتا اس لئے کہ تو جھوٹا، کذاب ہے۔ تو برطانیہ کا بھیجا ہوا، اسی کے مفادات کا امین ہے۔

اللہ اور رسول اللہ ﷺ کو ماننے والا تمام طاقتوں سے بے خوف ہو جاتا ہے۔ اور اللہ تک رسائی کا ذریعہ صرف ایک ہے۔ اور وہ، میں محمد علی الصلوٰۃ والسلام  
اگر اللہ کو سرور عالم ﷺ کی ذات گرامی کے علاوہ کسی اور کا طریقہ، مقبول و محبوب ہوتا تو محمد ﷺ کو تاج ختم

## مرزائی پاکستان میں عیسائی اقلیت کو آگہ کار بنا کر

### مسلمانوں سے لڑانا چاہتے ہیں

نبوت نہ پہناتا۔ یہ دلیل ہے ختم نبوت کی۔ بناؤ! اگر کوئی شخص وضو نبی ﷺ کے طریقے پر نہیں کرتا تو اس کا وضو ہوا؟ نماز رسول اللہ ﷺ کے طریقے پر نہیں پڑھتا تو نماز ہوئی؟  
اور جو نبی ﷺ کے سارے دین کو تبدیل کر دے وہ مسلمان نہیں ہو سکتا۔ نبی فرمائیں

"الجهاد ماضی الی یوم القیامہ"

جہاد کی فضیلت اللہ نے قرآن میں اس عمل کو عظمت والا کہا ہے۔ اور یہ توفیق اللہ جس کو چاہے دے۔

یجاہدوں فی سبیل اللہ ولا یخافون لومة لائم ذلک فضل اللہ یؤتیہ من

یشاہ

لڑتے ہیں اللہ کی راہ میں اور ڈرتے نہیں کسی کے الزام سے یہ فضل ہے اللہ کا دے گا جسکو چاہے (المانہ آیت: ۵۴)

تم کہتے ہو جہاد حرام ہے۔ برطانیہ، امت مسلمہ کا قاتل است کی ہوبیٹیوں کی عزت آبرو کو پامال کرنے والا، مسلمانوں کی وحدت کو ختم کرنے والا، ان میں تفرقہ بازی کرنے والا، تمہارے نبی کو جہنم دینے والا اس کی اطاعت واجب ہے.....؟

اے قادیانی نوجوانو! خدا کے لئے سوچو ارات کو تسنائی میں دو نظر پڑھو، سچے دل سے دعا مانگو کہ اللہ ہم پر حق واضح فرما اللہ تم پر حق کو واضح کریں گے۔  
(بقیہ ص ۳۲ پر)

قاضی کے جھروکے سے  
شیخ عبدالجمید احرار امرتسری، گوجرانوالہ

## حضرت امیر شریعت کی احرار رضا کاروں سے محبت ایشارہ و وفا سے بھرپور ایک تاریخی واقعہ

قیام پاکستان کے بعد لاکھ پور (اب فیصل آباد) میں ایک دینی مدرسہ "اشرف المدارس" کا قیام عمل میں لایا گیا تھا۔ جو دینی حلقوں میں خاصا نامور مدرسہ تھا۔ (یہ مدرسہ اب بھی موجود ہے اور معلوم نہیں کس حال میں ہے؟)

مدرسہ خذا کے سالانہ اجلاس بڑے ٹھاٹھ سے ہوتے۔ ملک کے نامور علماء کرام تشریف لاتے جن میں حضرت امیر شریعت سید عطاء اللہ شاہ بخاری۔ مولانا قاضی احسان احمد شجاع آبادی۔ مولانا محمد علی جالندھری اور مولانا احتشام الحق تانوی وغیرہم تین دن تک لاکھ پور میں علم و عرفان کے موتی ٹھاتے۔ سن یاد نہیں ایک دفعہ حسب معمول اشرف المدارس کا سالانہ جلسہ تھا جس میں دیگر علماء کرام کے علاوہ آخری روز حضرت امیر شریعت کا بیان ہونا تھا۔ (احرار کارکن حضرت امیر شریعت کو شاہ جی کہہ کر پکارتے)

شاہ جی ایک روز پیشتر تشریف لے آئے۔ گو مجلس احرار کا اس جلسہ سے کوئی رسمی تعلق بھی نہ تھا۔ تاہم کارکن شاہ جی کو ملنے کے لئے محلہ گورو نانک پورہ جہاں مدرسہ خذا کی طرف سے شاہ جی کے آرام و قیام کا انتظام تھا پہنچ رہے تھے! دوسرے روز بہت سے رضا کار جلسہ گاہ میں پہنچ گئے اور سالانہ شہر امان اللہ (مرحوم) کے زیر ہدایت جلسہ کے انتظام و انصرام میں مصروف ہو گئے۔ یہ صرف شاہ جی کے ساتھ عقیدت و محبت کی وجہ سے تھا! ورنہ جلسہ کی انتظامیہ یا مدرسہ خذا کی طرف سے کوئی ذمہ داری ان پر نہ تھی۔ بہر حال جلسہ گاہ سے لائنٹ پستھر ہٹانے اور دریاں پھانے میں مصروف تھے۔ کہ اشرف المدارس کی انتظامیہ کے ایک معزز کن تشریف لے آئے اور آتے ہی سالانہ شہر امان اللہ مرحوم کے ساتھ تمغیر آمیز لہجہ میں گفتگو شروع کر دی!

"اگ لے ایہہ احرار ی شاہ جی نول ویکھدیاں ای پتہ نہیں کتھوں ٹپک پیندے نیں۔ نہ کے نے سدیا نہ پھیا"

وغیرہ وغیرہ!

ایک تو احرار والے شاہ جی کو دیکھتے ہی پتہ نہیں کہاں سے ٹپک بڑتے ہیں نہ ہم نے بلایا نہ پوچھا۔ ایسی ہی اور دو چار سنت ست باتیں کہیں سالانہ صاحب نے وِسل دیا اور تمام رضا کار اکٹھے ہو گئے۔ سالانہ صاحب نے حکم دیا تمام رضا کار جلسہ گاہ سے نکل جائیں۔ تمام رضا کار فوراً جلسہ گاہ سے نکل کر اپنے اپنے کام پر روانہ ہو گئے۔

یہ تمام ماجرا پروفیسر (اس وقت طالب علم) عبدالرحمن شاکر دیکھ رہے تھے وہ بھی رضا کاروں کا ہاتھ بٹانے کو کھڑے ہو گئے تھے۔ شاکر صاحب کا خاندان چاندھر سے ہجرت کر کے لائل پور رہائش پذیر ہوا۔ پورا خاندان احرار اسلام کا گرویدہ ہے، شاہ جی کا جب بھی لائل پور (فیصل آباد) آنا ہوا عبدالرحمن شاکر اکثر خدمت میں حاضر رہتا اور شاہ جی بھی بہت شفقت فرماتے!

سالار امان اللہ اور رضا کار جاپکے تو عبدالرحمن شاکر سید شاہ جی کے پاس پہنچ گیا اور جاتے ہی تمام واقعہ من و عن کھہ سنایا۔ سنتے ہی شاہ جی کے ماتھے پر شکن آگئی اور پوچھا عبدالرحمن یہ جو تو نے واقعہ سنایا ہے یہ ایسے ہی ہوا ہے۔

اس نے کہا شاہ جی میں وہ میں موجود تھا میرے سامنے ایسا ہی ہوا ہے۔

شاہ جی نے فرمایا پھر میرا بستر باندھا اور تاکہ لاؤ دفتر چلتے ہیں۔

چنانچہ شاکر صاحب نے بستر باندھا اور تاکہ لے آئے۔ شاہ جی سوار ہونے اور دفتر مجلس احرار اسلام میں جا کر مقیم ہو گئے آنا فنا یہ خبر مدرسہ اشرف المدارس پہنچ گئی کہ شاہ جی ناراض ہو کر چلے گئے ہیں اب تو بنگلہ ڈیڑھ گئی جلسہ کے انعقاد کا اعلان بذریعہ اشتہار کئی روز پہلے ہو چکا تھا مقامی پریس میں بھی خبر آچکی تھی۔ منادی بھی دو روز سے ہو رہی تھی کہ حضرت امیر ضریعت بعد نماز عشاء خطاب فرمائیں گے۔

عصر کے بعد یہ واقعہ ہوا مدرسہ لہذا کی انتظامیہ کرنا دھرتا لوگ دفتر مجلس احرار اسلام پہنچ گئے۔ اور شاہ جی کی منت سماجت کرنے لگے کہ شاہ جی ایک آدمی کی غلطی کی سزا سب کو نہ دیں! اور معاف فرمادیں۔

شاہ جی نے فرمایا بھائی میں مجلس احرار اسلام کا ایک ادنیٰ رضا کار ہوں اس سے زیادہ جماعت

میں لہسی کوئی حیثیت نہیں سمجھتا اور جہاں جاتا ہوں مقامی جماعت کے ماتحت ہوتا ہوں۔ اور اپنے

سالار کا حکم بردار، تم نے میرے آفیسر کی، بے عزتی کی میں کیسے برداشت کر سکتا ہوں۔

امان اللہ سالار نے حکم دیا کہ تمام رضا کار جلسہ گاہ سے نکل جائیں تو میں بھی اپنے آپ کو

اس حکم کا پابند سمجھتا ہوں۔ لہذا اب سالار صاحب ہی حکم دیں گے تو تھر رہو گی ورنہ نہیں!"

یہ سنتے ہی مدرسہ کی انتظامیہ والے شہر میں سالار امان اللہ کو تلاش کرنے لگے جہاں جہاں ان کے ملنے کے امکانات تھے ڈھونڈا گیا لیکن وہ نہ ملے!

جیسے جیسے وقت گزرتا رہا پریشانی بڑھتی گئی آخر کار کسی نے کہا کہ سالار صاحب کے ہسٹریوٹ حافظ عبدالخالق صاحب (جو کہ جامع مسجد کچھری بازار کے امام بھی تھے اور کچھری بازار میں ہی جنرل سٹور کھول رکھا تھا) سے دریافت کرتے ہیں شاید انکے ہاں چلے گئے ہوں۔

چنانچہ سب مل کر انکے پاس گئے اور امان اللہ صاحب کا دریافت کیا۔ تو حافظ صاحب نے کہا کہ امان اللہ صاحب کبھی کبھار آتے ہیں دو چار منٹ رکتے ہیں خیریت دریافت کی اور چلے گئے آج بھی عصر کے وقت آئے تو تھے شاید ابھی گھر میں ہوں یا چلے گئے ہوں پتہ کر لیتے ہیں اولیے خیریت تو ہے آپ لوگ باجماعت



امان اللہ کی تلاش میں ہو؟

انہوں نے واقعہ کچھ سنایا اور خوشامدانہ لہجے میں التجا کی کہ آپ امان اللہ سے ہماری سفارش کر دیں۔ اور وہ شاہ جی سے ہمیں معافی دلادیں یہ آپکا بہت بڑا احسان ہوگا۔ اگر شاہ جی نے تقریر نہ کی تو شہر میں ہم نگوہن جائیں گے اور مسلک دیوبند سے تعلق رکھنے والوں کی سبکی الگ ہوگی۔

خدارا کچھ کریں۔ حافظ صاحب سن کر بہت ہنسے اور کہنے لگے آپکو پتہ نہیں یہ احراری بڑے غیرت مند لوگ ہیں۔ یہ عزت نفس کے معاملہ میں یا اصول کی خاطر نفع نقصان کی پرواہ نہیں کرتے۔ چھوٹے سے چھوٹا کارکن بھی بڑے سے بڑے آدمی کو خاطر میں نہیں لاتا۔ بہر حال چلیں گھر میں پتہ کرتے ہیں۔ گھر گئے تو امان اللہ صاحب تشریف رکھتے تھے بیٹھک میں بیٹھ کر بات ہوئی تو امان اللہ صاحب نے پٹھے پر ہاتھ ہی نہ رکھنے دیا اور کہا کہ میاں ہم تو گنگے گنگے کے رصنا کار ہیں اور آپ سربراہ دار اور عزت دار لوگ ہیں غریب خانے پر کیسے چلے آئے انہوں نے ہاتھ باندھ کر کہا امان اللہ صاحب ہماری عظمتی معاف کر دیں اور ہمارے ساتھ چلیں۔ شاہ جی دفتر احرار میں آگئے ہیں اور تقریر کرنے سے صاف انکار کر دیا ہے اب آپ ہی شاہ جی کو تقریر پر راضی کر سکتے ہیں۔ جب تک آپ نہ کہیں گے شاہ جی تقریر نہیں کریں گے اور جلد نہیں ہوگا اس سے بکتب دیوبند کا مسلک رکھنے والوں کی سبکی ہوگی اور مخلوق خدا فیض بخاری سے بھی محروم رہے گی۔ خدا کے لئے اب مان جائیں حافظ عبدالحق صاحب نے بھی زور دیا اور کہا کہ اب بہت ہو گئی ہے۔ ان کو اچھا سبق مل گیا ہے آئندہ محتاط رہیں گے! احرار اتنے تھپیرے کھانے کے باوجود منظم اور جماعتی طور پر زندہ کیوں ہیں؟

شاہ جی جن کی ایک جھلک دیکھنے یا مصافحہ کرنے کے لئے لوگ سب کچھ قربان کرنے کے لئے تیار رہتے ہیں۔ وہ ایک معمولی رصنا کار کی عزت نفس کو مجروح ہوتے برداشت نہیں کرتے۔ یہی وہ یگانگت اور مساوات کی روح ہے جو انہیں ایک لڑھی میں پروئے ہوئے ہے! اور یہی انہی جماعتی زندگی کا سبب ہے! بہر حال امان اللہ صاحب آپ انکے ساتھ شاہ جی کے پاس جائیں اور شاہ جی کو تقریر کے لئے راضی کریں۔ وقت کافی ہو گیا ہے لوگ تو جلد گاہ میں آنا شروع ہو گئے ہوں گے چلنے میں بھی ساتھ چلتا ہوں۔

جب دفتر احرار میں بیٹھے تو شاہ جی اپنے پروانوں میں گھرے بیٹھے تھے۔

امان اللہ نے سلام عرض کیا تو شاہ جی نے اٹھ کر معالغہ کیا، پاس بٹھایا اور پوچھا کیا واقعہ ہوا تھا؟ ابھی امان اللہ کچھ کہنے ہی والے تھے کہ مستری عبدالرشید نے اٹھ کر کہا کہ شاہ جی! امیر اہی داغ خراب ہو گیا تھا میں پھر معذرت خواہ ہوں!

اب اس معاملہ کو ہمیں ختم کریں۔

(واضح ہو کہ مستری عبدالرشید ہی وہ رکن انتظامیہ مدرسہ مذکورہ تھے جن سے تلخ کلامی ہوئی)

شاہ جی نے فرمایا!

”آپ لوگ ان کو کیا سمجھتے ہیں؟ یہ رضاکار تو قوم کی آبرو ہیں۔ انہیں دیکھ کر دل باغ باغ ہو جاتا ہے۔ اٹکا جذبہ جہاد ہی تو مجھے لئے پھرتا ہے۔ مجھے تو زاوراہ بھی ملتا ہے خدمت بھی ہوتی ہے لیکن رضاکار تو محض اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کے لئے تن من دھن نچھاور کرنے کو تیار رہتے ہیں۔“

کاش پوری قوم کے نوجوانوں میں یہی جذبہ جہاد پیدا ہو جائے تو پاکستان پوری دنیا کی رہنمائی کر سکتا ہے!

اور پھر یہ واقعہ جلسہ عام میں بھی کچھ سنایا اس سے نہ صرف ہم رضاکاروں کے حوصلہ بڑھے بلکہ بہت سے نوجوان احرار کے رضاکارانہ نظام میں شامل ہو کر جماعتی تقویت کا باعث بنے۔ \*

اب دھونڈا نہیں چرخیخ زبا لیکر۔

\* اسی نوعیت کا ایک واقعہ قصور میں بھی پیش آیا۔ شاہ جی ایک مدرسہ کے جلسہ میں تقریر کے لئے تشریف لائے۔ شاید یہاں بھی جلسہ کی انتظامیہ نے احرار رضاکاروں سے کوئی ایسی ہی بد تمیزی کی۔ جو نئی شاہ جی مانگ پر تشریف لائے تو جلسہ گاہ سے ایک احرار رضاکار نے کھڑے ہو کر شاہ جی کو یوں مخاطب کیا۔

رضا کارو شاہ جی، آپ یہاں اپنی مرضی سے تقریر کے لئے آئے، میں یا جماعت کے نظم کے پابند نہیں؟ شاہ جی: میں جماعت کے نظم کا پابند ہوں۔

رضا کارو: تو پھر جماعت کا فیصلہ یہ ہے کہ آپ یہاں تقریر نہیں کریں گے۔ شاہ جی: میں جماعت کے فیصلے کی اطاعت کرتا ہوں اور پھر شاہ جی تقریر کئے بغیر سٹیج سے اتر کر چلے گئے۔

(روایت ابن اسیر شریعت سید عطاء الحسن بخاری)

(بقیہ از ص ۲۸)

اللہ تمہارے دلوں کے تالے کھول دیں گے۔ تمہیں محمد ﷺ کی بھلائی نصیب ہو جائے گی۔ پاکستان میں تم عیسائیوں کو آگے کر کے مسلمانوں سے لڑانا چاہتے ہو۔ تم عیسائیوں کو آگے کر کے دفعہ ۹۵، سی ختم کرانا چاہتے ہو۔ سن لو! جب تک ایک بھی مسلمان زندہ ہے تمہارا یہ خواب کبھی شرمندہ تعبیر نہیں ہوگا۔ تاج و تخت ختم نبوت زندہ باد۔

وآخر دعوانا ان الحمد للہ رب العلمین

حافظ محمد اکمل  
مستعلم مدرسہ معمورہ ملتان

❖ آزادی کا مقصد پاکستان میں اسلام کی حکومت کا قیام ہے۔ (سید عطاء اللہ بخاری)

❖ آزادی کی قدر یہ ہے کہ ہم اپنے وطن کی حفاظت کریں (حافظ محمد میمون)

❖ برصغیر کے مسلمانوں نے حصول آزادی کے لئے مثالی قربانی دی ہے (حافظ محمد قاسم)

❖ مدرسہ معمورہ ملتان میں یوم آزادی پر "نوناہلان احرار" کے جلسہ سے طلباء کا خطاب



۱۳ اگست کو پورے ملک یوم آزادی کے موقع پر جشن منایا گیا۔ گھر گھر قومی پرچم لہرائے گئے، بازاروں اور عمارات کو جھنڈیوں اور برقی قلموں سے سجایا گیا۔ فٹ گانوں سے ایک طوفان بد تمیزی برپا کیا گیا، لوگوں کا سکون برباد کیا گیا اور کروڑوں روپے فضول کاموں پر صرف کر کے قوم کو اخلاق باخسگی کا درس دیا گیا۔

اس پر شور اور ہنگامہ خیز فضا میں مدرسہ معمورہ ملتان کے طلباء کی بزم "نوناہلان احرار" نے بھی ایک پروقار تقریب کا انعقاد کیا۔

تقریب کی ترتیب کچھ اس طرح تھی۔

صدر مجلس: مولانا عبدالستار جھنگوی (مدرس مدرسہ معمورہ)

مہمان خصوصی: سید محمد کفیل بخاری (ناظم مدرسہ معمورہ)

شیخ سیکرٹری: محمد یوسف شاد (استاد شعبہ پرائمری مدرسہ معمورہ)

بعد نماز ظہر مدرسہ معمورہ کے شعبہ حفظ کے طالب علم محمد حمزہ اور امانت عمل کی تلاوت قرآن کریم سے تقریب کا آغاز ہوا۔ بعد ازاں طلباء نے اپنے اپنے انداز میں تحریک آزادی، قیام پاکستان، مسلمانوں کی قربانی، ہندوؤں اور سکھوں کے مظالم، اسلاف کا مجاہدانہ کردار اور موجودہ دور میں ہماری ذمہ داری کے عنوانات پر تقریریں کیں۔ حافظ محمد افضل، حافظ محمد مامون، حافظ محمد یعقوب (ملتان) فضل الرحمن، حافظ محمد یعقوب (سیلی) محمد قاسم، عبدالباسط محمد میمون اور سید عطاء اللہ بخاری نے پر جوش انداز میں خطاب کیا۔

حافظ محمد افضل نے کہا کہ جشن آزادی منانا تحریک آزادی میں دی جانے والی قربانیوں سے لاطمی کے

مترادف ہے۔ حافظ محمد میمون نے کہا کہ آزادی کی قدر یہ ہے کہ ہم وطن کی حفاظت کریں۔ محمد قاسم نے کہا کہ مسلمانوں نے آزادی کے لئے مثالی قربانی دی ہے۔ حضرت امیر شریعت کے پوتے اور حضرت سید عطاء المؤمن بخاری کے فرزند سید عطاء اللہ بخاری نے اپنی پر جوش تقریر میں کہا کہ آزادی ایک نعمت ہے مگر ہمارے حکمرانوں نے اس نعمت کی قدر نہیں کی۔ ملک میں آزادی کے نام پر ظلم کا سبق دیا جا رہا ہے۔ دینی اعمال کی آزادی سلب کر کے شیطانی اعمال کے لئے کھلی آزادی دے دی گئی ہے جس کا نتیجہ بد امنی اور اخلاق باہشتی کی صورت میں ظاہر ہو رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہم حقیقی معنوں میں اس وقت آزاد ہوں گے جب اس ملک میں دین اسلام کی حاکمیت قائم ہو جائے گی اور ہمیں اس مقصد کے لئے اپنی توانائیاں صرف کر دینی چاہئیں۔

طلباء کے خطاب کے بعد، مدرسہ کے استاذ مولانا ضیاء الرحمن، صدر مجلس مولانا عبدالستاد جھنگوی اور مہمان خصوصی سید محمد کفیل بخاری نے طلباء سے خطاب کیا۔

سید محمد کفیل بخاری نے طلباء عزیز کی حوصلہ افزائی کرتے ہوئے ان کے جذبات کی ترجمانی کی اور آزادی کے مفہوم، تحریک آزادی میں مسلمان جماعتوں کی جدوجہد، ارشاد اور قربانی، کے واقعات کو نہایت سلیس انداز میں بیان کیا۔ انہوں نے کہا کہ برصغیر میں آزادی روح علماء حق نے پھونکی اور قوم کی ظلمت کے خلاف اہارا۔ برصغیر کی دیگر مسلم جماعتوں میں مجلس احرار اسلام کا کردار تاریخ کا زریں باب ہے۔ آخر میں اجتماعی دعاء کے ساتھ تقریب اختتام پزیر ہوئی۔

### دعاء صحت

جلال پور پیر والہ سے ہمارے مہربان محترم عبدالرحمن جامی اور ان کی والدہ ماجدہ گزشتہ چند ماہ سے طویل ہیں۔ بستی مولویاں رحیم یار خان سے احرار کارکن محترم حافظ عبدالرحیم نیاز صاحب کی اہلیہ محترمہ طلیل ہیں اور ان دنوں ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب ان کی صحت یابی کے لئے دعاء فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ تمام مریضوں کو شفاء کاملہ عطا فرمائے (آمین)

مولانا شفیق الرحمن منبلی

## واقعہ کربلا اور اس کا پس منظر

ایک نئے مطالعے کی روشنی میں

تہنق کی دنیا میں علماء اور دانشوروں سے داد و تحسین وصول کرنے والی نہایت متوازن اور مسلک حق کی ترجمان کتاب

بخاری اکیڈمی، مہربان کالونی، ملتان۔

قیمت 150 روپے

## حضرت امیر شریعت اول و آخر اسلام کے مسلخ تھے

بستی مولیاں، میں حضرت امیر شریعت کی یاد میں ایک پروقار تقریب  
بزم امیر شریعت بستی مولویاں مسلخ رحیم یارخان کے زیر اہتمام حضرت امیر شریعت مولانا سید عطاء اللہ شاہ  
بخاری رحمۃ اللہ علیہ کے یوم وفات ۳۱ اگست کو ایک تقریب، مولانا ابو معاویہ محمد فقیر اللہ رحمانی کی رہائش گاہ  
پر منعقد ہوئی۔ تقریب سے خطاب کرتے ہوئے مجلس احرار اسلام بستی مولیاں کے رہنما حافظ ابو مغیرہ  
عبدالرحیم نیاز جو حان نے کہا کہ بانی احرار امیر شریعت سید عطاء اللہ شاہ بخاری برصغیر کے قافلہ حریت کے  
سالار جگہ دار تھے۔ انکی تمام زندگی اتباع رسول ﷺ میں گزری۔ انہوں نے کہا کہ حضرت امیر شریعت اسلام  
کی شمشیر برہنہ تھے۔ وہ اول و آخر اسلام کے مسلخ تھے۔ ایسے جری اور بہادر کہ فرنگی سامراج ان کے نام سے  
تھرا تا تھا۔ انہوں نے تحریک آزادی وطن۔ تحریک کشمیر۔ تحریک کپور تھلہ۔ تحریک مدح صحابہ۔ تحریک شاتم  
رسول ﷺ۔ تحریک ختم نبوت اور تحریک حکومت الیہ سمیت درجنوں ملی اور اسلامی تحریکوں کی قیادت کی۔  
حافظ ابو مغیرہ عبدالرحیم نیاز نے حضرت امیر شریعت کو زبردست خراج عقیدت پیش کرتے ہوئے کہا کہ  
وہ نامور خطیب، عظیم مفکر، بہترین قومی پیشوا اور سچے عاشق رسول تھے۔ قادیانیت کے سد باب اور ناموس  
رسالت کے تحفظ کے لئے انہوں نے اپنی زندگی کو داؤ پر لگا رکھا تھا۔ سید عطاء اللہ شاہ بخاری کا دل قوم کی  
ہمدردی، ملت کی بقاء اور اسلام کے احیاء کے لئے دھڑکتا تھا۔ اس پروقار تقریب میں۔ مولانا بلال احمد۔ ماسٹر  
خورشید احمد مجاہد۔ حافظ بشیر احمد اور حافظ عطاء الرحمن سمیت درجنوں کارکنوں نے شرکت کی۔ تقریب  
کے اختتام پر مولانا ابو معاویہ محمد فقیر اللہ رحمانی نے دعا کرائی۔

### قارئین کے خطوط..... ایک درخواست

محکمہ ڈاک نے ڈاک لفافے کا نرخ بڑھا کر ۲۵-۱، ایک روپیہ پچیس پیسے کر دیا  
ہے۔ قارئین کے خطوط اکثر پرانے لفافوں میں ہمیں موصول ہوتے ہیں اور  
بیرنگ ہو کر ملتے ہیں۔ قارئین سے درخواست ہے کہ وہ ادارہ کو نقصان سے بچائیں  
اور مکمل گھٹ چسپاں کر کے ڈاک روانہ کریں (ادارہ)

## جشن آزادی

خدا یا! فیصلہ صادر ہو اب تیری عدالت کا  
ترے بے عدل بندوں نے خدایا! انتہا کر دی

یوں تو پاکستان ایک مسلم ریاست کے طور پر معرض وجود میں آیا اور مسلمانوں نے آزادی حاصل کرنے کے لئے لاکھوں جانوں کے نذرانے دیئے، ہزاروں عصمتیں لٹیں، کروڑوں کی جائیداد برباد ہوئی، ہجرت کے بعد بھوک و افلاس کا سامنا کرنا پڑا، جو ہجرت سے پہلے اسیر تھے انہیں غربت دیکھنا پڑی۔ اتنی بڑی قیمت ادا کرنے کے بعد اب اگر ہم پاکستان کی سالگرہ شایان شان طریقے سے نہ منائیں تو یہ ان شہیدوں کی روحوں سے مذاق ہو گا۔ ہم احسان فراموش کھلائیں گے اور خداوند قدوس کے ناکھرے بھی۔ اس لئے اس سال بھی ہم نے ارٹھالیسویں سالگرہ منائی۔ رات کو ہم نے اپنی عمارت کو برقی قہقہوں سے سجایا۔ صبح کو حق داروں کی بجائے اپنے جاننے والوں میں مسٹائی تقسیم کی اور قومی پرچم لہرایا جبکہ حکومت نے بھی اپنی استعداد کے مطابق مرکز میں اس دن کا آغاز ۳۱ گولوں اور صوبوں میں گولوں سے کیا۔ کہنے کو تو یہ یوم آزادی ہے حقیقت میں یہ روزِ غلامی ہے کہ جو ظلم و جبر انگریز نے مسلمانوں پر روا رکھا تھا وہ آج ہم پر ہمارے ہم مذہب روارکھے ہوئے ہیں۔ بعض لوگ کہتے ہیں کہ انگریز دور میں انصاف تھا۔ انگریز نے شیر اور بکری کو ایک گھاٹ پر اکٹھے پانی پلایا۔ یہ قول اس حد تک درست ہے کہ اگر برصغیر کے باشندے انگریز کو نقصان پہنچاتے تو ان کو واقعی اسکے جرم کی سزا ملتی اور اگر انگریز کسی ہندو، مسلمان کو نقصان پہنچاتا تو صاحب بہادر مجرم قرار نہیں پاتا تھا۔ اور ایسا انصاف آج بھی موجود ہے۔ جس کے تحت ۱۹۴۷ء سے لیکر آج تک جاگیردار طبقہ اس ملک پر قابض چلا آرہا ہے کسی دوسرے کو جرأت نہیں کہ اس طبقہ کو حکومت سے الگ کر سکے اور اگر کسی نے کوشش کی تو جاگیردار کا روایتی قانون اور انصاف حرکت میں آجاتا ہے اور مخالف پر مقدموں کی بھرمار کر دی جاتی ہے۔ اس طرح عوامِ غلامی کی زنجیروں میں جکڑی ہوئی ہے اور اس پر ستم یہ ہے کہ اسے عوامی حکومت کا نام دیا جا رہا ہے یعنی اگر کوئی غریب مزارع اپنے جاگیردار کو ووٹ نہ دے تو اس کی جوان بھئیٹیاں اٹھالی جاتی ہیں گھر بار ٹوٹ کر آگ لگا دی جاتی ہے اور باپ بھائیوں پر کتے چھوڑ دیئے جاتے ہیں۔ اور اگر وہ اس ظلم کے خلاف چھٹنا چاہے تو چیخ نہیں سکتا۔ وادرسی کے لئے پولیس و عدالت اسکی بات سننے کو تیار نہیں۔ اس کے مقدمات ساہا سال التواء میں پڑے رہتے ہیں یہ آزادی ہے یا غلامی؟ عہد جہالت میں غلاموں کی باقاعدہ خرید و فروخت کی جاتی تھی۔ لیکن موجودہ دور کا نام نہاد مذہب و ڈیرہ اپنے مزارعوں کو نسل در نسل بغیر معاوضہ غلام بنا کر انسانیت کی برابر تدلیل کرتا چلا آرہا ہے۔ کسی کی ہمت نہیں کہ پاکستان میں موجود ان نمرودوں کے خلاف

کوئی بات کر سکے ان فرعونوں کے "پالتو کتے" چور، ڈاکو، قاتل، زانی شرابی، جرم کرنے کے بعد سرعام دندناتے پھرتے ہیں۔ ان جاگیرداروں نے غریبوں کی آزادی سلب کرنے کے لئے ہر قسم کے پیش رو مجرم رکھے ہوئے ہیں جن کے ذریعہ وہ دوسروں کو کامل چوری کرواتے اور جوان بھویٹیاں اٹھوا لیتے ہیں اور اگر کوئی بد قسمتی سے کبھی ضمیر کی آواز سے مبہور ہو کر حکم عدولی کر دے تو اسے قتل کروا دیتے ہیں یا پولیس کی مدد سے اس نافرمان کو جیل میں ڈالوا دیتے ہیں یہ کیسی آزادی ہے کہ قانون بھی غریب کے لئے بنایا جاتا ہے اور اسکا احترام کرنا بھی غریب کے لئے ہی ضروری ہے۔ امراء تو انگریز کی طرح قانون سے مبرا ہیں۔ کسی گھر سے ایک ایم پی اے یا ایم این اے بنتا ہے تو اس کے تمام رشتہ دار ایسی گاڑیوں پر ایم پی اے، ایم این اے کی پلیٹ نصب کروا لیتے ہیں جس کی وجہ سے پولیس انہیں پکڑ نہیں سکتی اور وہ ان گاڑیوں میں مجرمانہ حرکتیں کرتے پھرتے ہیں ان کا غصہ لگانے کے لئے پولیس ان شریف آدمیوں کو پکڑ لیتی ہے جن کے کاغذات پورے ہوتے ہیں پھر بھی "قانونی تھانے" پورے کرنے کے لئے کوئی نہ کوئی بہانا بنا کر چالان، جمانہ یا جیل بھیج دیا جاتا ہے۔ چور، ڈاکو اسلحہ کے زور پر غریب لوگوں کو لوٹتے ہیں جبکہ یومِ عظیمی عرف عام میں یوم آزادی کے موقع پر حکمران بھی توپوں کے گولوں سے عوام کو لوٹتے کے عہد کی تجدید کرتے ہیں۔ سچ بات تو یہ ہے کہ عمان اقتدار تک رسائی بھی انہیں لوگوں کو ملتی ہے جو چور، قاتل، ڈاکو، زانی، شرابی ہیں اگرچہ ان کا کام بھی چوروں ڈاکوؤں جیسا ہے یہ انسان نا بھیرٹے ہیں جو اس ملک کے تقریباً ۱۳ کروڑ عوام کو مسلسل لوٹ رہے ہیں۔ ٹیکس کی صورت میں، ریلیف فنڈز کی صورت میں، محکمہ تعلیم میں داخلوں میں اضافہ کی صورت میں، بجلی، سوئی گیس، ٹیلی فون کے بل بڑھا کر، بینکوں سے مختلف قرضے لے کر واپس نہ کرنے کی صورت میں ان کی لوٹ مار جاری ہے۔ اللہ تعالیٰ بردبار ہے اور بہت ہی بردبار!

یہ طبقہ اپنے صیوں کو چھپانے کے لئے نئے نئے ہتھکنڈے استعمال کر رہا ہے یعنی اگر کسی کو قتل کروانا ہو یا عرقید میں ڈالنا ہو تو پولیس کو چند سکوں کے عوض خرید لیتے ہیں جو بڑی آسانی سے کسی بھی شخص کو اشتہاری مجرم قرار دیکر پولیس مقابلے میں قتل کر دیتی ہے اگرچہ مقتول نے کبھی کسی کو گالی بھی نہ دی ہو۔ ایکشن کے دن ہوں یا کوئی تہوار یہ مفاد پرست ٹولہ اکثر پینامات و تھارر میں بکتے ہیں کہ انصاف غریب کی دہلیز پر پہنچایا جائے گا اور سر شام غریب کی لاش بوری میں بند اس کی دہلیز پر ہوتی ہے "ہم غریبوں کا مقدر بدل دیں گے" "ہم پاکستان کو مثالی بنا کر دم لیں گے" "تعلیم مہنگی کر کے تاکہ کسی غریب کا بچہ علم حاصل نہ کر سکے کیونکہ اگر غریب کا بچہ علم حاصل کر لے گا تو ہو سکتا ہے کہ وہ بھی کسی ڈی سی یا ایس پی کی سیٹ پر بیٹھ جائے۔ جس کی وجہ سے ان کے اپنے بچوں کا نقصان ہو گا۔ اسی لئے یہ حضرات اپنے حلقوں میں سکول کھلنے نہیں دیتے۔ یہ لوگ ضروریات زندگی کی اشیاء کی قیمتیں آسمان پر پہنچا کر اخلاق تباہ کرتے ہیں۔ فاشی و عریانی عام کر کے ٹی وی پر ہندب لگتے اور گنتیوں کی کس گید رنگ اور ثقافت اور کلچر کے نام پر بد تہذیبی کا طوفان بد تہذیبی اس لئے دکھایا جاتا ہے کہ اس مسلمانوں کی ریاست میں اسلام کا کوئی نام لیوا نہ رہے۔ اسلامی

قوانین کو بوسیدہ اور ظالمانہ قرار دیکر۔ غیر ملکی امداد اپنے اکاؤنٹس میں جمع کرا کر، سرکاری خزانے سے اپنے لئے مالیشان عمارات تعمیر کروا کر، بیروزگاری پھیلا کر اور نہ جانے کون کون سے طریقوں سے ملک کو کھوکھلا کرنے پرستے ہوئے ہیں۔

ان حالات میں اگر آپ پھر بھی کہیں کہ یہ یوم آزادی ہے تو میں آپ کے بھولپن اور بے حسی کو کیا کہہ سکتا ہوں۔ میں تو اسے یومِ غلامی ہی کہوں گا اور اب یہ دورِ غلامی بھی سلب ہونے والا ہے۔ سیلاب آرہے ہیں، محرو بر میں فساد برپا ہے، خانہ جنگی ہے، ہر طرف انتشار اور بے سکونی کا دور دورہ ہے، قتل و غارتگری کا بازار گرم ہے، دین کا سرعام مذاق اڑایا جا رہا ہے، نفاذِ شریعت کا مطالبہ کرنے والوں کو گولیوں سے بھونا جا رہا ہے، کراچی میں روزانہ ۵۰-۱۰۰ شہری ہلاک کئے جا رہے ہیں، رکھوالے بے حس ہیں، کسی کو کوئی تحفظ نہیں، عالم گونگے شیطان بن چکے ہیں، صاحب اختیار بے غیرت ہو گئے ہیں، دین داروں نے شکم پروری کا پیشہ اپنایا ہے، نیکی سرچھپا رہی ہے، برائی دندنارہی ہے، شیطان ننگا ناچ رہا ہے اور حاکم اپنی عیاشیوں میں مگن ہیں۔ خدا جانے کسی وقت اللہ تعالیٰ کا بڑا عذاب نازل ہو جس میں وقت کے یہ فرعون اپنی خباثتوں کی وجہ سے تباہ و برباد ہو جائیں اور ملک و قوم کو بھی ساتھ ہی لے ڈوبیں۔ اللہ تعالیٰ بے شک بہت بردبار ہے مگر جب پکڑتا ہے تو اس کی پکڑ بہت سخت ہوتی ہے۔

یارب ذوالجلال تیری برتری کی خیر!

## دعاء صحت

### جانشین امیر شریعت کی شدید علالت

حضرت مولانا سید ابو معاویہ ابو ذر بخاری دامت برکاتہم شدید

علیل ہیں۔ اور گھمبیر زیر علاج ہیں احباب ان

کی صحت یابی کے لئے خاص طور پر دعاء کا اہتمام فرمائیں۔ اللہ

تعالیٰ انہیں صحت و سلامتی عطاء فرمائے اور ان کا سایہ ہم پر

قائم رکھے (آمین)



## زبان میری ہے بات ان کی

- \* مرتضیٰ بھٹو دہشت گرد تھا اب سیاست میں آگیا ہے (بے نظیر)  
 ناسی میں بی بی سی انٹرویو میں بھاتا "میرے بھائی دہشت گرد نہیں ہیں"
- \* سیاست دان ذلیل اور گھینے ہیں (بے سالک)  
 حرام خور اور بد معاش بھی ہیں۔ آپ بھی ان میں شامل ہیں۔
- \* ڈانس اکیڈمیوں کے قیام کے اعلان پر فضل الرحمن کی خاموشی انوس ناک ہے۔ (صاحبزادہ سعید  
 شہر قپوری)
- وہ کہتے ہیں "ہم سے بے نظیر نے اسلام نافذ کرنے کا وعدہ کیا ہوا ہے۔"
- \* جنرل نصیر اللہ بابر "محسن کراچی" ہیں (کھول)  
 چالیس پچاس شہری روز مرہ وانا معمولی احسان نہیں۔
- \* تمام خرابیوں کی بنیاد اسلام آباد ہے۔ (جنرل حمید گل)  
 اور تمام خرابیوں کا علاج اسلام ہے۔
- \* ہم نے رشوت اور اقربا پروری میں اپنے ملک کو ناقابلِ تخریب بنا لیا ہے۔ (عابد حسن منٹو)  
 ناقابلِ تخریب تباہی کا انتظار کریں!
- \* اسلم بیگ سانحہ بہاولپور کے مرکزی کردار تھے۔ فوج حقائق چھپانے میں پیش پیش تھی۔ (اعجاز الحق)  
 آپ نے اپنے دور اقتدار میں حقائق کیوں ظاہر نہ کئے؟
- \* بے نظیر نے اپنی بیٹی آصفہ کی لندن میں اس وقت کی پیدائش کا جب وہ وزیراعظم نہیں تھیں۔  
 کئی لاکھ روپے کا میڈیکل بل بنا کر سرکاری خزانے سے وصول کر لیا ہے۔ (جمیل یوسف)  
 تنخواہ جو نہیں لیتیں۔ بل بھی نہ لیں تو کیا کریں!
- \* اداکارہ نادرہ کے قتل پر مشتاق اعوان اور یوسف صلاح الدین کو تھوڑا (ایک خبر)  
 ظاہر ہے اپنوں کو جی تھوڑا ہوتی ہے۔
- \* فٹس ڈانس کرنے پر بڑے گرفتار۔ ایم پی اسے سب کو تھانے سے چھڑوا کر لے گیا۔ (ایک خبر)  
 ایم پی اسے کانام بھی پھینسی پرویز اختر ہوگا۔
- \* بیرون ملک نہ پہنچنے پر شاہنواز جیسہ وزیر اوقاف کی میڈیکل بورڈ کے ڈاکٹر کو گالیاں۔ گولی مارنے کا  
 حکم (ایک خبر)

"غریبوں کا مقدر بدلنا" اسے سمجھتے ہیں۔

\* اسلام آباد میں حسیناؤں کے ذریعے شراب کی فروخت (ایک خبر)  
اعتراض حسیناؤں پر ہے، شراب پر نہیں۔

\* وزیراعظم آج قومی سیرت کانفرنس کا افتتاح کریں گی (ایک خبر)

اس سیرت کا! جس کی تعلیمات یہ سمجھتی ہیں کہ غیر آدمی عورت کی آواز بھی نہ سننے؟

\* اللہ میاں کافون بھی آجائے۔ تو پروا نہیں کروں گا۔ (اظہر سہیل۔ ڈی جی اسے پی پی) ایک ننگڑا پھر ہی نمرود کی ساری نعمت کو خاک میں ملانے کے لئے کافی ہے۔

\* کراچی کے گڑبڑ والے علاقے دہشت گردوں سے آزاد کرانے ہیں۔ (وزیراعلیٰ سندھ) پھر یہ روزانہ کے ۳۰۔۴۰ قتل حکومت کروا رہی ہے؟

\* بینک جرائم کورٹ کے جج قربان صادق اکرام کو فیکس کے ذریعے چارج چھوڑنے کا حکم میاں شریف کی ضمانت قبل از گرفتاری کی سزا (ایک خبر)

"انصاف عوام کی دہلیز پر"

\* حسین حقانی نے اسلام آباد بیٹھنا شروع کر دیا (ایک خبر)  
جیسے خدا نخواستہ مایوں بیٹھ گئے ہوں۔

\* بے نظیر کافر اس میں محل بن گیا ہے جلد وہاں چلی جائیں گی (تمہینہ دولتانہ) امریکن سنڈی ریس چوس کر ہی جائے گی۔

\* میلاد النبی ﷺ کی رات کو بھور بن میں رقص و سرور کی شیطانی محفل (ایک خبر) یہ لوگ اللہ کے غضب سے نہیں بچ سکیں گے۔

\* کراچی میں قتل و غارت ہو رہی ہے۔ کشمیر پر کس منہ سے بات کریں (المر اللہ) دوسرے منہ سے بات کریں۔

\* حکومت کی ڈولی رخصت ہونے والی ہے۔ (نواز شریف) دلہا آپ بھی نہیں بنتے!

\* دیکھوں گا دریا کیسے پھرتے ہیں؟ (منظور وٹو)

دریا پھرے، بستیاں نذر آب، فصلیں تباہ و برباد، جان و مال ہوتے غرقاب، فرعون و ٹو! تو نے روک لیا پھر یہ حذاب!

\* اجمل دہلوی کو کل جواب دوں گا۔ (این ڈی خان)

کل ہی کیوں؟ آج دے دیں۔

\* سپیکر قومی اسمبلی ہیں تو مرد، لیکن بی بی سے ڈرتے ہیں (حاجی بوٹا)

- بی بی ہے، کوئی ڈائن یا جیٹیل تو نہیں۔
- \* تمام سیاست دانوں کو لائن میں کھڑا کر کے گولی سے اڑا دیا جائے۔ (لاہور ہائی کورٹ کے احاطے میں ایک مضبوط المواس کا بیان)
- مضبوط المواس نہیں مضبوط المواس کا بیان۔
- \* کراچی میں قتل و غارت ابھی جاری رہے گی (صدر لغاری)
- صدر کی قوم کو اطلاع
- \* کراچی کے حالات ڈیڑھ سال میں ٹھیک ہوں گے (بے نظیر)
- وقفہ بہت زیادہ ہے۔
- \* اس کے لئے تین ماہ لگ جائیں گے (وزیر داخلہ باہر)
- یعنی..... ۹۰ دن۔
- \* زرداری نے پی آئی اے بھرتی میں کروڑوں کھانے (کمبیر کی رپورٹ)
- نام کی لالچ رکھ لی۔
- \* اداکارہ نادرہ کی نماز جنازہ کربلا گامے شاہ میں ادا کی گئی (ایک خبر)
- خبر صحیح ہے، وہیں ہونی تھی۔
- \* اس وقت میں ہوتی تو بنگلہ دیش نہ بنتا۔ (بے نظیر)
- بس ہماری بد قسمتی! اس وقت آپ کے والد صاحب تھے۔
- \* اللہ کی کتاب اور نبی ﷺ کی سنت کو مضبوطی سے پکڑنا چاہیے (بے نظیر)
- جس نبی ﷺ کی توہین کے مرتکب رحمت مسیح - سلامت مسیح کو آپ نے پورے پروٹوکول کے ساتھ باہر روانہ کیا۔ کچھ تو حیا چاہیے!
- \* علاقے میں ہونے والے جرائم کی ذمہ داری ایس ایچ او پر ہوگی (آئی جی پنجاب)
- اسے کہتے ہیں عوام کو بے وقوف بنانا۔
- \* ایم کیو ایم - حکومت مذاکرات - دوسرے دن کراچی میں بیس آدمی ہلاک (ایک خبر)
- اس کے پیسبروں کا رات اک جلسہ چلا
- صبح ہوتے ہی میری بستی میں قتل عام تھا
- \* عورت کو گھر میں بند رکھنا خلاف اسلام ہے (بے نظیر)
- حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہا گھر سے باہر نہیں نکلیں؟
- \* ملک تباہ ہو رہا ہے "پنکی" وٹو کے وٹ ٹانے کے چپھے پڑی ہوئی ہے۔ (شیخ رشید)
- "پنکی"..... یہ استری کس کمپنی کی ہے۔

## غزل

خیال و خواب و محال اب گشادِ کار ہوئی  
بنائے تازہ خرابی پہ استوار ہوئی

فریب و دجل و دغا خونے شہر یار ہوئی  
خراج دے کے بھی کٹیا نہ واگزار ہوئی

ستم کا طرز بدلتا رہا مزاج کے ساتھ  
نصابِ درد کی تدوین بار بار ہوئی

نہ کوئی دل کہیں مچلا نہ زلف لہرائی  
دیارِ عشق میں تعطیلِ کاروبار ہوئی

کوئی تو بات محبت میں مستقل ہوئی  
کہ اب وفا بھی مثالِ مزاجِ یار ہوئی

جمال والوں کی جلوہ فروشیوں کے طفیل  
متاعِ حسن و ادا وقفِ اشتہار ہوئی

ردائے خوفِ دل و جاں تسی ہے شہروں پر  
قبائے راحت و امید تار تار ہوئی

چمن میں خاک و خس و خار کے لگے انہار  
زفیرِ زاغ و زغنِ نغمہ بہار ہوئی

تلاشِ جائے اماں میں سفرِ نصیبوں کو  
یہ دور وہ ہے کہ منزل بھی رہگزار ہوئی

کچھ ایسا درد تھا عابد ہمارے لہجے میں  
حضورِ حق میں دعا بھی غزل شمار ہوئی

### بقیہ از صفحہ ۴۵

موجبات المغفرۃ کا اردو ترجمہ ”گناہوں کا کفارہ اور مغفرت کے اسباب“ کے نام سے منسوب ہے۔ محترم مولانا حبیب الرحمن ہاشمی نے نہایت عرق ریزی اور خلوص کے ساتھ سلیس انداز میں یہ ترجمہ کیا ہے۔ مولفین کے بقول یہ کتاب علامہ ابن حجر کی تالیف ”زوالہ“ کی جدید شکل ہے۔ البتہ آیات قرآنی اور احادیث کے جمع و ترتیب کا از سر نو اہتمام اور کئی مقامات پر اضافہ بھی کیا گیا، اسمیں بعض نئے ابواب بھی قائم کئے گئے کتاب کے کل ۱۲، ابواب ہیں۔ قسم اول میں ۸۰ قرآنی آیات مع ترجمہ درج ہیں۔

قسم ثانی میں احادیثِ حدیث سید درج ہیں اور قسم ثالث میں احادیث کو مختلف ابواب کی صورت میں مرتب کیا گیا ہے۔ اور ایک باب میں ایسی احادیث مذکور ہیں جن میں نیکیوں کو صانع کرنے والے اعمال کا بیان ہے۔ کتاب میں کل ۶۶۴ احادیث ہیں۔ جن میں صحیح اور حسن احادیث بکثرت ذکر کی گئی ہیں۔

فاضل مترجم مبارکباد کے مستحق ہیں کہ انہوں نے ایک ایسی کتاب کو عام قاری تک پہنچانے کی قابل قدر کوشش فرمائی ہے جسے پڑھ کر اللہ کی بارگاہ سے مغفرت کا یقین دل میں راسخ ہو جاتا ہے۔ کفار و مشرکین کی ”بد تہذیبی“ کی یلغار کے اس دور میں اس کتاب کا ہر گھر میں مطالعہ از حد ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ فاضل مترجم مولانا حبیب الرحمن ہاشمی کی اس محنت کو اپنی بارگاہ میں قبولیت عطا فرمائے (آمین)

## سید الابرار کا عاشق

اک شخص تھا اللہ کے دلدار کا عاشق  
 وہ قافلہ مہر و وفا کیش کا سرخیل  
 افکار میں، اعمال میں ہر گام رہا وہ  
 تھا وادیِ فاراں کے خطیبِ ابدی کی  
 وہ مردِ خداداد، برقِ تپاں، مہرِ درخشاں  
 وہ سیدِ جگہ، شہنشاہِ خطابت  
 درجہ و غزنی دارورسن کا رسیا  
 دزدانِ نبوت کے لئے خنجرِ براں  
 وہ میرِ شریعت تھا جہانِ علما میں  
 تھی خرمنِ باطل پہ جو اک برقِ بلا خیز  
 تھے لوگ زر و مال و جواہر کے پجاری

بظاہر کے سبھی کوچہ و بازار کا عاشق  
 وہ زمزمہ جرات و ایثار کا عاشق  
 دربارِ نبی پاک کے انوار کا عاشق  
 تنویر کا، تاثیر کا، للکار کا عاشق  
 طاغوت سے ہنگامہ و پیکار کا عاشق  
 بربادیِ افراگ کی چکار کا عاشق  
 آزاد چمن کے گل و گلزار کا عاشق  
 صدیق کی ہر عظمتِ کردار کا عاشق  
 اصحابِ نبی پاک کے آثار کا عاشق  
 ہر کوئی ہے اُس گرمیِ گفتار کا عاشق  
 وہ شخص فقط سید الابرار کا عاشق

اللہ نے اک سوزِ دروں بخشا تھا اسکو  
 سردار تھا، جرار تھا، اختیار کا عاشق  
 وہ عشقِ بکف، درد بہ دلِ ثانی جامی  
 ایسا نہ ملے گا میری سرکار کا عاشق



# مسیحی منتقار

سید محمد زور الکل بخاری

تبصرہ کے لئے دو کتابوں کا آنا ضروری ہے

کتاب: گناہوں کا کفارہ اور مغفرت کے اسباب  
 مترجم: مولانا حبیب الرحمن، ہاشمی صفحات: ۳۶۶  
 ناشر: عثمانی کتب خانہ، نشتر روڈ ملتان، قیمت = ۱۲۵/۱ روپے  
 لئے کا پتہ: بخاری اکیڈمی دار بنی ہاشم مہربان کالونی ملتان۔

اللہ جل شانہ نے تمام انبیاء و رسل کو "معصوم" بنایا اور ان کے اصحاب کو "مفوظ" کے درجہ پر فائز کیا۔ انبیاء کا مقام و مرتبہ تو یہ ہے کہ وہاں معصیت کا تصور ہی نہیں اور اسی وجہ سے گناہ کے صدور کا امکان ہی نہیں۔ یہ مقام صرف انبیاء و رسل سے خاص ہے۔ اور صحابہ کرام کو انبیاء کی صحبت اور تربیت کے حصار میں محفوظ کر دیا۔ اگر ان سے گناہ کا ارتکاب ہوا بھی تو ان کی مثالی توبہ کے صلہ میں اللہ جل شانہ نے انہیں معاف فرما دیا۔ نہ صرف معاف فرمایا بلکہ قرآن کریم میں جماعت صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین سے حسن آخرت کا وعدہ بھی فرمایا۔ صحابہ کے ایمان کو مثالی ایمان قرار دیکر ان کی اتباع کا حکم فرمایا۔

انسان، خطا کار ہے۔ وہ لاکھ چاہے مگر خطاؤں سے کلاماً پاک رہنا اس کے لئے ممکن نہیں۔ اللہ تعالیٰ کو اپنی مخلوق سے بے پناہ محبت ہے۔ ایک حدیث کا مضموم ہے کہ "مخلوق اللہ کا کتبہ ہے"۔ اور دوسری حدیث میں ہے کہ "اگر کوئی زمین کی، شہیلی جتنے گناہ بھی لیکر میری بارگاہ میں معافی کا خواستگار ہوگا تو میں معاف کر دوں گا۔" غفور الرحیم اللہ کی صفت ہے اور وہ حبیب بھی ہے۔ کون ہے جو بارگاہ الہی میں حساب و کتاب میں پورا اثر رکھتا ہے؟ ایک مسلمان کے لئے ضروری ہے کہ وہ ہر وقت مغفرت ہی طلب کرے۔ بقول اقبال

تو خنی از ہر دو عالم من فقیر  
 روزِ مشرِ عذرہائے من پذیر  
 ورحابم را تو بینی ناگزیر  
 از نگاہِ معظنی پنهان بگیر

کہ تو دو جہاں سے بے پرواہ ہے اور میں فقیر۔ قیامت کے دن میرے عذر قبول فرما اور اگر تو میرا حساب کتاب ضروری سمجھتا ہے۔ تو پھر نگاہِ معظنی عظمتی سے چھپا کے لے لے!۔

زیر تبصرہ کتاب، دو عرب عالم، حامد ابراہیم احمد اور محمد حسین العقبی کی تالیف "کفارات الطایا و

بقیہ ص ۱۱۱۔ پر

شیخ الطاف الرحمن صاحب (گوجرانوالہ) کو صدمہ:

ہمارے دوست اور کرم فرما محترم شیخ حبیب الرحمن بٹالوی کے بڑے بھائی محترم شیخ الطاف الرحمن صاحب (گوجرانوالہ) کی اہلیہ ۳۰ جولائی ۱۹۹۵ء بروز ہفتہ نو بجے شب سی ایم ایچ راولپنڈی میں انتقال کر گئیں۔ مرحومہ طویل عرصہ سے دل کے مارنہ میں مبتلا تھیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائیں (آمین۔)

مہر محمد یوسف مرحوم:

\* مجلس احرار اسلام ربوہ کے سرپرست مہر محمد یوسف صاحب ۱۳ اگست ۱۹۹۵ء کو انتقال کر گئے۔ وہ ربوہ ہی کی بستی "وہاب کی جملہ" میں سکونت پذیر تھے اور مقامی مجلس احرار کے سرپرست تھے۔ زندگی کے آخری دنوں میں جس خلوص اور محبت کے ساتھ انہوں نے جماعت کے معاملات میں دلچسپی لی وہ ان کی دین سے محبت کا والہانہ اظہار تھا۔ اللہ تعالیٰ ان کے درجات بلند فرمائے (آمین)

صوفی محمد بخش خیاط مرحوم:

\* مجلس احرار اسلام پٹان کے قدیم کارکن محترم صوفی محمد بخش خیاط گزشتہ ماہ رحلت فرما گئے۔ مرحوم نہایت مخفی اور دیانت دار انسان تھے۔ ایک دینی کارکن میں جو جرأت و غیرت اور بہادری ہونی چاہیے وہ اس کا پیکر تھے۔

صوفی نذیر احمد صاحب کو صدمہ:

\* مجلس احرار اسلام پٹان کے صدر محترم صوفی نذیر احمد صاحب (سٹیونڈرڈ بیکری) کی ہمشیرہ اور بھائی نیاز احمد صاحب کی خوشد اس صاحبہ گزشتہ ماہ وزیر آباد میں انتقال کر گئیں۔

غازی ولایت حسین مرحوم:

\* مجلس احرار اسلام لاہور کے قدیم کارکن غازی ولایت حسین گزشتہ ماہ رحلت فرما گئے۔ ان کا تعلق امرتسر سے تھا۔ ۱۹۴۷ء کے فسادات میں سکھوں کے ایک حملہ میں خواتین کو بچاتے ہوئے ان کے دونوں ہاتھ برہمی لگنے سے قلم ہو گئے۔ قیام پاکستان کے بعد امرتسر سے لاہور منتقل ہو گئے۔ نہایت باخ و بہار انسان تھے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں جرأت و بہادری کی صفات سے بہرہ ور فرمایا تھا۔ تحریک تفظ ختم نبوت ۱۹۵۳ء میں لاہور میں گرفتار ہوئے اور حضرت مولانا احمد علی لاہوری رحمہ اللہ کی رفاقت میں ایام اسیری گزارے۔ حضرت امیر شریعت اور احرار سے ان کی وفا کی مثال یہ ہے کہ آخر وقت تک مجلس احرار اسلام سے وابستہ رہے۔



جناب محمد سلیم صاحب کو صدمہ:

مجلس احرار اسلام رحیم یار خان کے قدیم کارکن اور ہمارے کرم فرما محترم محمد سلیم صاحب کے والد ماجد ۱۱ اگست بروز جمعہ المبارک رحلت فرما گئے۔ مرحوم انتہائی علیق، نیک سیرت اور سخی انسان تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کے حسنات قبول فرما کر ان کی مغفرت فرمائے۔

مولانا حسین احمد بازدار مرحوم:

مدرسہ عربیہ رحمانیہ جلال پور پیر والہ کے مدیر مولانا حسین احمد بازدار ابن الحاج غلام قادر خاں بازدار ۲۰ اگست بروز اتوار انتقال کر گئے۔ مولانا کی عمر ۷۳ سال تھی۔ مجلس احرار اسلام جلال پور کے رہنما محمد عبدالرطمن جامی نقشبندی، قاری عبدالرحیم فاروقی، محمد عمر زکریا، مولانا عیادت اللہ اور قاری نذیر احمد ثاقب نے مولانا کی وفات پر گھر سے غم کا اظہار کرتے ہوئے ان کے لئے دعاء مغفرت کی ہے اور پسماندگان سے اظہار تعزیت کرتے ہوئے ان کے لئے صبر جمیل کی دعاء کی ہے۔

شہزادہ محمد اکبر کو صدمہ:

ہمارے کرم فرما اور نوائے وقت چنیوٹ کے نامہ نگار شہزادہ محمد اکبر کے والد ماجد سالار محمد یوسف صاحب ۱۲ ربیع الاول کو طویل علالت کے بعد چنیوٹ میں انتقال فرما گئے۔ مرحوم خاکسار تحریک کے قدیم کارکن تھے۔ وطن اور دین کی محبت سے سرشار ایک اعلیٰ انسان تھے۔ ان کی نماز جنازہ ابن امیر شریعت حضرت پیر جی سید عطاء الحسنین بخاری نے پڑھائی ہر طبقہ فکر کے افراد نے بڑی تعداد میں جنازہ میں شرکت کی اور اپنی دعاؤں کے ساتھ انہیں سپرد خاک کیا۔

اراکین ادارہ تمام مرحومین کی مغفرت کے لئے دعا گو ہیں اور لواحقین کے غم میں شریک ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرما کر علیین میں جگہ عطاء فرمائے اور لواحقین کو صبر جمیل عطاء فرمائے (آمین)  
قارئین سے بھی درخواست ہے کہ وہ خصوصاً نماز کے بعد تمام مرحومین کی مغفرت کے لئے دعاء کریں اور ایصالِ ثواب کا اہتمام کریں۔ دنیا سے رخصت ہونے والے مسلمانوں کا یہ ہم پر حق ہے۔ آج ہم ان کے لئے دعاء کریں گے تو کل ہمارے حق میں بھی کوئی دست بردعوا ہوگا۔ ان شاء اللہ (ادارہ)

## فرمودہ فاروق اعظم

جب حلال و حرام جمع ہوں تو حرام غالب آتا ہے  
اگرچہ تھوڑا سا ہی ہو۔

”ہے کوئی اس جیسا شربت تو بتائیں؟“

قشقی

جام شیریں



۹۹ خالص فلدردنی اجزاء کے عرقیات سے  
تیار۔ پانی میں فوراً حل ہو جاتا ہے اور  
طبیعت میں بھاری پن نہیں لاتا۔  
اور ہاں... اس میں عرقِ صندل بھی  
شامل ہے جو گرمی میں ٹھنڈک  
پہنچاتا ہے۔ اور سب سے بڑھ کر یہ  
کہ اس کا مزہ مجھے کیسا سارے گھر کو  
بے حد پسند ہے! “



100 فیصد خالص 100 فیصد تسکین

# برکھارت میں ذائقے کی نئی بہار رُوح افزا لیموں

برسات کی آمد سے گرمی کی شدت میں کمی نہ رہا کرتی ہے  
مگر جس اور اس کے اثرات سے منہ ڈار بننے کے لیے اس موسم میں بھی  
رُوح افزا کا استعمال جاری رکھنا اعلیٰ صحت مندی ہے۔

موسم کی تبدیلی سے باعث ہر لے ہونے  
ذائقے کی تسکین کے لیے اس میں  
لیموں کا تازہ رس شامل کر کے خوش ذائقے  
رُوح افزا سسٹیمیزر کا طعم اٹھائیے



گئے خوشبو ذائقے سب سے زیادہ اور بہترین ہے مثال

## رُوح افزا

مشروب مشرق



ماہنامہ نقیبِ ختم نبوت ملتان کا  
تاریخ ساز

# امیر شریعت نمبر

(حصہ دوم)

شائع ہو گیا ہے۔

اردو زبان کے سب سے بڑے خطیب کے سوانح و افکار  
ایک تاریخ \* ایک دستاویز \* ایک داستان \* خاندانی حالات  
سیرت کے مجلا و اوراق \* خطابِ معرکے \* سیاسی تذکرے \* بزم سے لیکر رزم  
منبر و محراب سے لیکر دار و رسن تک

نصف صدی کے ہنگاموں، جہادی معرکوں، تہذیبی محاربوں، مذہبی  
سازشوں اور علمی محاذ آرائیوں کی فضا میں ایک آوازِ ہدایت  
جو بصیرت، حریت اور بغاوت کا سرچشمہ تھی۔

خوبصورت سرگامسورق 576 صفحات

قیمت 300 روپے

مستقل سالانہ خریداروں کے لئے خاص رعایت

صرف 200 روپے پیشگی منی آرڈر بھیج کر نمبر حاصل کریں۔

ترسیل زر کے لئے: سید محمد کفیل بخاری

مدیر مسؤل، ماہنامہ نقیبِ ختم نبوت، دارِ نبی حاشم مہربان کالونی ملتان۔ فون: ۵۱۱۹۶۱